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Esquema eléctrico

Introducao

Leia este manual cuidadosamente para saber como utilizar

e efectuar a manutencao deste produto de forma adequada,
As informag0es incluidas neste manual podem ajuda-lo, a si

e a terceiros, a evitar lesdes pessoais e danos no produto.
Apesar de a Toro conceber e fabricar apenas produtos de
elevada seguranca, a utilizagao correcta e segura dos
mesmos é da exclusiva responsabilidade do utilizador.

Sempre que necessitar de assisténcia, pegas genuinas Toro

ou informag@es adicionais, entre em contacto com um
distribuidor autorizado ou com um servico de assisténcia
Toro, apresentando 0s nimeros de modelo e de série do

produto. Estes nimeros estdo gravados numa chapa situada

na longarina dianteira do chassis por baixo do tablier.

Introduza os ndmeros de modelo e de série nos espagos
indicados:

N° do modelo

N° de série

Este manual identifica riscos potenciais e contém
mensagens de seguranc¢a especiais que podem ajuda-lo, a si
e a terceiros, a evitar acidentes pessoais ou mesmo a morte.
Perigo, Avisoe Cuidadoséo palavras utilizadas na
identificacao do nivel de perigo. No entanto, tome todas as
precaucdes necessarias, independentemente do nivel de
perigo.

O termoPerigoidentifica perigos muito graves que
provocaraoferimentos graves ou mesmo a morte, se ndo

5g@espeitar as precaucdes recomendadas.

O termoAvisoidentifica perigos qupodemprovocar
lesBes graves ou mesmo a morte, se ndo respeitar as
precaucdes recomendadas.

O termoCuidadoidentifica perigos que podem provocar
ferimentos ligeiros, se ndo respeitar as precaucdes

s7recomendadas.

Este manual utiliza outras duas palavras para destacar a
informacaolyelelgegl=Jll identifica informacdes

5&speciais de ordem mecéanics@a: sublinha informacdes

gerais que requerem especial atencao.

Seguranca

O equipamento TORO WORKMAN obedece aos
requisitos da norma ANSI B560,8@/1994.

Os supervisores, operadores e técnicos de manutencao
devem familiarizar-se com as seguintes normas e
publicacdes: (Este material podera ser obtido no endereco
indicado).

Cadigo de liquidos inflamaveis e combustiveis:
ANSI/NFPA 30

» Associacao nacional de proteccéo contra incéndios:
ANSI/NFPA # 505; Camides industriais
ENFERECO:

National Fire Prevention Association:

Barrymarch Park

Quincy, Massachusetts 02269 U.S.A

» ANSI/ASME B56.8 Equipamentos de Transporte
ENFERECO:

American National Standards Institute, Inc.
1430 Broadway

New York, New York 10018 U.S.A.

e ANSI/UL 558; Camibes industriais com motores de
combustao interna
ENFERECO:
American National Standards Institute, Inc.
1430 Broadway
New York, New York 10018 U.S.A.
ou
Underwriters Laboratories
333 Pfingsten Road
Northbrook, lllinois 60062 U.S.A.




Praticas de utilizacao segura

O WORKMAN ¢é um veiculo doméstico e ndo
foi concebido, equipado ou fabricado para
ser utilizado em ruas ou estradas publicas,
ou mesmo, vias rapidas.

O WORKMAN foi concebido e ensaiado para poder
proporcionar servicos em total seguranga, quando
respeitados os procedimentos adequados de
funcionamento e manutenc¢éo. Muito embora o controlo
de situacbes de emergéncia e a prevencao de acidentes
dependam da concepcéo e configuracéo do
equipamento, estes factores dependem também da
consciéncia, do cuidado e da formacédo adequada do
pessoal envolvido na operagédo, manutencao e
armazenagem do equipamento. Uma utilizacao
inadequada do equipamento pode provocar lesées
graves e mesmo a morte.

Este é um veiculo utilitario especializado concebido
apenas para utilizacéo fora de estrada. A sua conducéo
vai proporcionar uma sensacéo diferente da que os
condutores experimentam ao conduzir veiculos de
passageiros ou camides. Dedique, portanto, algum
tempo a familiarizar-se com o seu WORKMAN.

Este manual ndo abrange a totalidade dos acessorios
adaptaveis ao WORKMAN. Consulte o Manual do
utilizador especifico, fornecido com o acessorio, para
obter informacdes sobre instru¢des de seguranca
adicionais. PROCEDA A LEITURA DESTES
MANUAIS.

PARA REDUZIR OS RISCOS POTENCIAIS DE
LESOES OU DE MORTE, OBSERVE AS SEGUINTES
INSTRUCOES DE SEGURANCA.

Responsabilidades do
supervisor

e Certifique-se de que os utilizadores receberam a
formacéo adequada e de que se encontram
familiarizados com o manual do utilizador e com todas
as etiquetas presentes no veiculo.

» Defina os seus proprios procedimentos e regras de
trabalho para condi¢Bes de utilizacdo mais exigentes
(ex.: inclinagbes demasiado pronunciadas para o
veiculo). Utilize o interruptor de bloqueio de 32 em
gama alta, se a velocidade elevada puser em causa a
seguranca ou a integridade do veiculo.

Antes da utilizacéo

Apenas devera utilizar a maquina apés a leitura e
compreenséo deste manual. Pode obter um manual de
substituicdo, enviando informacao completa relativa ao
modelo e niimero de série para: The Toro Company,
8111 Lyndale Avenue South, Minneapolis, Minnesota
55420.

Nuncapermita que criancas conduzam o veiculo. Nunca
permita a utilizagdo do veiculo por adultos ndo
familiarizados com as instrucdes relevantes. Apenas
pessoal autorizado e com formacdo adequada deve
conduzir este veiculo. Verifique se os utilizadores se
encontram em condiges fisicas e psicoldgicas
adequadas a utilizacdo da maquina. Todos os
utilizadores do veiculo deverdo possuir carta de
conducéo.

Este veiculo foi concebido para transportar apenas o
utilizadore um passageirgue deve sentar-se no
respectivo banco fornecido pelo fabricante. Nunca
transporte outros passageiros no veiculo.

Nuncautilize o veiculo quando se encontrar sob o efeito
de é&lcool ou drogas.

Familiarize-se com os comandos e aprenda a parar
rapidamente a maquina.

Mantenha todas as coberturas, dispositivos de seguranca
e autocolantes na sua posi¢do correcta. Se um
resguardo, dispositivo de seguranca ou autocolante se
encontrar danificado ou ilegivel, repare-o ou substitua-o
antes de utilizar a maquina.

Use sempre calgado resistente. Nao utilize a maquina
guando calcar sandalias, ténis ou sapatilhas. Nao utilize
roupa larga ou joias susceptiveis de ficarem presas em
pecas moveis e provocar lesbes graves.

Aconselha-se a utilizacéo de 6culos e sapatos de
proteccao, calcas compridas e capacete, que por vezes
sdo exigidos por alguns regulamentos de seguros e de
seguranca locais.

Mantenha as pessoas, em especial as crian¢as e animais
domésticos, afastados das areas de operacao.

Antes de utilizar o veiculo, verifique todos os
componentes e eventuais acessorios instalados. Se algo
estiver errado, interrompa a utilizacdo do veiculo.
Resolva o problema antes de voltar a utilizar o veiculo
ou 0 acessario.




Manuseie o gasoleo com cuidado, pois trata-se de um
produto altamente inflamavel.

— Utilize um contentor para combustivel aprovado.

— Nao retire o tampéo do deposito de combustivel
guando o motor se encontrar quente ou ainda em
funcionamento.

— Na&o fume quando estiver préximo de combustivel. ¢

— Encha o dep0sito no exterior e até 25 mm abaixo da
parte superior do mesmo (fundo do tubo de
enchimento). Nao encha demasiado.

— Remova todo o combustivel derramado.

Utilize apenas um contentor para combustivel, portatil e
ndo metalico, aprovado. A descarga electrostatica pode
inflamar os vapores de combustivel num contentor para
combustivel sem ligacéo a terra. Antes de encher o
contentor para combustivel, retire-o da plataforma do
veiculo e coloque-o no chéo, longe do veiculo.
Mantenha o bocal em contacto com o contentor,
enquanto estiver a enché-lo. Retire o equipamento da
plataforma do veiculo antes de abastecer.

Verifique diariamente o sistema de bloqueio de
seguranca quanto ao funcionamento correcto; consulte a
pagina 34. Se um interruptor apresentar qualquer
defeito, substitua-o antes de utilizar a maquina. Apés
cada dois anos de operacéo, substitua os interruptores
de bloqueio do sistema de seguranca, independente-
mente do seu estado de funcionamento.

Durante a utilizac&o

O utilizador e o passageiro devem permanecer sentados
sempre que o veiculo se encontrar em movimento. O
utilizador deve manter, sempre que possivel, as maos no
volante e o passageiro deve utilizar as pegas instaladas.
Mantenha sempre os bragos e pernas dentro do veiculo.
Nunca transporte passageiros na caixa, nos atrelados ou
engates. Tenha em conta que o0 passageiro podera nao
estar preparado para uma travagem ou mudanca de
direcgéo brusca.

Nunca sobrecarregue o veiculo. A placa de
caracteristicas (localizada debaixo do tablier no lado do
passageiro) indica os limites de carga do veiculo. Nao
carregue em demasia os engates ou atrelados nem
exceda 0 peso bruto do veiculo.

Ao colocar o motor em funcionamento:

— Ocupe o banco do condutor e certifique-se de que o
travdo de mao esta engatado.

— Desengate a Tomada de Forca (PTO) (se equipado)
e movimente o acelerador manual para a posicéo
OFF (se equipado).

— Coloque a alavanca de velocidades em ponto morto
(NEUTRAL) e carregue no pedal de embraiagem.

— Mantenha o pé afastado do pedal do acelerador.

— Rode a chave na ignicéo para a posicdo ON e coloque
o interruptor das velas de incandescéncia na posi¢ao
ON. (M&ximo 30 segundos).

— Rode a chave da igni¢éo para a posicdo START
(ligar).

A utilizacdo da maquina requer atencao. Se nao utilizar
o veiculo de forma segura pode provocar um acidente, o
capotamento do veiculo e lesdes graves ou mesmo a
morte. Conduza cuidadosamente. Para evitar o
capotamento ou a perda de controlo:

— Tome muito cuidado, reduza a velocidade e
mantenha uma distancia segura ao deparar-se com
terreno arenoso, valas, riachos, rampas, zonas com
as quais nao esteja familiarizado ou quaisquer outros
obstaculos.

— Preste aten¢éo a buracos ou outros perigos ndo
visiveis.

— Tome cuidado ao conduzir o veiculo em declives
pronunciados. Tente abordar a descida e a subida de
declives em linha recta. Reduza a velocidade ao
descrever curvas pronunciadas ou ao inverter a
marcha em declives. Evite, sempre que possivel,
inverter a marcha em declives.

— Tenha muito cuidado ao conduzir o veiculo em piso
molhado, a velocidades elevadas ou com a carga
maxima. A duracao e a distancia necessaria para
parar o veiculo aumentam, se este se encontrar com
a carga completa. Engrene uma velocidade mais
baixa antes de abordar um declive.

— Ao colocar carga na plataforma, distribua-a
uniformemente. Tome muito cuidado se a carga
exceder as dimensfes do veiculo/plataforma. Opere
o veiculo com muito cuidado se transportar cargas
descentradas que ndo possam ser alojadas
convenientemente. Distribua a carga e fixe-a bem
para a impedir de deslizar.

— Evite paragens e arranques bruscos. Nao inverta a
direccao sem que o veiculo se encontre
completamente parado.

— Nao tente efectuar mudancas bruscas de direc¢éo,
manobras bruscas ou quaisquer outras manobras
inseguras que possam provocar a perda de controlo
do veiculo.

— N&o ultrapasse veiculos em cruzamentos, zonas de
ma visibilidade ou outros locais perigosos.

— Quando efectuar a descarga de material, dé
indicagdes para evitar que alguém se coloque atras
do veiculo e ndo efectue a descarga nos pés do
restante pessoal. Liberte os trincos da porta traseira
da zona lateral do atrelado e ndo da zona traseira.



— Mantenha as pessoas afastadas. Antes de fazer Man uten(;éo
marcha-atras, certifique-se de que ninguém se
encontra atras do veiculo. Recue lentamente. .

— Tome atengéo ao trafego quando utilizar a maquina
perto de vias de circulacdo ou quando as atravessar.
Dé sempre a prioridade a pe@es e outros veiculos.
Este veiculo ndéoi concebido para ser utilizado em .
vias publicas nem em vias rapidas. Indique sempre
as mudancas de direccdo ou pare atempadamente, de
modo a que os outros condutores se apercebam da
manobra que pretende realizar. Respeite todas as  °
regras e regulamentos de transito.

— Nunca utilize o veiculo perto de uma zona onde
existam poeiras ou gases explosivos em suspensao. °
Os sistemas eléctrico e de escape do veiculo podem
produzir faiscas susceptiveis de provocar a ignicao
de materiais explosivos.

— Tenha sempre cuidado e tente evitar objectos
suspensos a baixa altura, tais como ramos de
arvores, ombreiras de portas, passadicos com limite
de altura, etc. Verifique se existe espaco suficiente
para dar passagem ao veiculo e a cabeca do
operador. °

— Sempre que se sentir inseguro acerca de uma
operacédo, INTERROMPA A TAREFA e peca
instrucdes ao supervisor.

N&o toque no motor, na transmissao, no radiador, na
panela de escape ou colector, quando o motor se
encontrar em funcionamento, ou logo depois de o ter
parado, pois tratam-se de areas que se podem encontrag
a uma temperatura susceptivel de provocar queimaduras
graves.

Se a maquina vibrar de forma anormal, interrompao .
seu funcionamento, desligue o motor, aguarde até que
tudo se encontre parado e verifique se existem danos ou
avarias. Efectue todas as reparacdes necessarias antes
de reiniciar a operagéo. °

Antes de abandonar o banco:
— Pare a maquina.
— Baixe a plataforma.

— Desligue o motor e aguarde até que o movimento
cesse totalmente.

— Engate o travao de méo.
— Retire a chave da ignigéo.

— Bloqueie as rodas com calgos se a maquina se
encontrar num declive.

Antes de efectuar qualquer ajuste ou tarefa de
manutenc¢do na maquina, desligue o motor, engate o
travao de méo e retire a chave da ignicao, para evitar o
arranque acidental do motor.

Nunca trabalhe por baixo de uma plataforma elevada
sem colocar 0 apoio de seguranca da plataforma, com a
haste do cilindro em extenséo total.

Certifique-se de que todas as ligacdes hidraulicas se
encontram bem apertadas e em bom estado de
conservacgdo antes de colocar o sistema sob presséo.

Mantenha o corpo e maos longe de fugas ou bocais
susceptiveis de projectar fluido hidraulico a alta
pressao. Utilize papel ou cartdo, para detectar fugas e
ndo as suas maos. O fluido hidraulico sob pressao pode
penetrar na pele e provocar lesdes graves. Se o fluido
for injectado acidentalmente na pele deve ser retirado
cirurgicamente por um médico especializado, no espacgo
de algumas horas, pois existe o risco da ferida
gangrenar.

Antes de desligar ou executar quaisquer tarefas no
sistema hidraulico, deve eliminar a pressao existente no
sistema, desligando o motor, efectuando o ciclo de
subida e descida da valvula de descarga e/ou descendo a
caixa e 0s eventuais atrelados ou engates. Coloque a
alavanca de controlo hidraulico remoto na posicao
flutuante. Se for necessério elevar a caixa, fixe-a com o
apoio de seguranca.

Para garantir que a maquina se encontra em boas
condicdes de funcionamento, mantenha todas as porcas,
cavilhas e parafusos devidamente apertados.

Para reduzir o risco potencial de fogo, mantenha a zona
do motor livre de massa lubrificante excessiva, relva,
folhas e sujidade.

Se for necessério colocar o motor em funcionamento
para executar qualquer ajuste, devera manter as maos,
pés, roupa e outras partes do corpo longe do motor e
outras pegcas em movimento. Mantenha todas as pessoas
longe da maquina.

N&o sujeite 0 motor a regimes excessivos, alterando as
definicdes do regulador. O regime maximo admissivel
do motor € de 3650 r.p.m. Para garantir a seguranga e o
rigor, solicite a um Distribuidor Toro Autorizado a
verificacdo do regime maximo por intermédio de um
conta rotacoes.



Se for necessario efectuar reparacdes de vulto ou se NI,V6| de presséo sonora
alguma vez necessitar de assisténcia, entre em contacto

com um distribuidor autorizado TORO. Esta unidade apresenta uma presséo de ruido continuo no
ouvido do utilizador de: 84 dB(A), valor baseado nas
medicdes efectuadas em maquinas idénticas, segundo a
directiva 98/37/EEC e nas suas emendas.

Para garantir o maximo desempenho e seguranca,
adquira sempre pecas sobressalentes e acessorios
originais da TORO. A utilizacdo de pecas
sobressalentes e acessorios produzidos por outros
fabricantes pode ser perigosa. Qualquer alteracéo no 1 i =
veiculo pode afectar o funcionamento, o desempenho, aN IVEl de V|bragao
durabilidade ou utilizacéo deste veiculo e pode provocar
lesdes ou a morte. Tais alterag6es podem invalidar a
garantia de produto prestada pela TORO Company.  Esta unidade néo ultrapassa um nivel de vibracdo de
2,5 m/2 nas maos do utilizador, com base nas medicdes
efectuadas em méaquinas idénticas, segundo os
procedimentos da norma ISO 5349.

Mao-Braco

Este veiculo ndo deve ser sujeito a modificacdes sem
autorizacgdo prévia da TORO Company. As eventuais
guestdes devem ser apresentadas a: The TORO
Company, Commercial Division, Vehicle Engineering
Dept., 300 West 82nd St., Bloomington, Minnesota Corpo
55420-1196. USA

Esta unidade nao ultrapassa um nivel de vibracéo de

0,5 m/2, com base nas medi¢bes efectuadas em maquinas

idénticas, segundo os procedimentos da norma 1SO.2631

Autocolantes de seguranca e de instrugcoes

Os autocolantes de seguranca e de instrucdes sdo facilmente visiveis e situam-se proximo das
zonas de perigo potencial. Substitua todos os autocolantes danificados ou perdidos.

7

%TILT STEERING

V READ AND UNDERSTAND
L, || OPERATOR’S MANUAL BEFORE
QPERATING THIS MACHINE.

OPERATING INSTRUCTIONS

STARTING INSTRUCTIONS
+SIT IN OPERATOR’S SEAT.
+ ENGAGE PARKING BRAKE.
+ DISENGAGE PTO. (IF APPLICABLE.)
« PUT SHIFT LEVER IN NEUTRAL.
« DEPRESS CLUTCH PEDAL.
ON +TURN KEY TO “ON”, HOLD GLOW
PLUG SWITCH ON. (SEE MANUAL
FOR TIME.)
START + TURN KEY TO START ENGINE.

STOPPING INSTRUCTIONS
+ TURN KEY TO “OFF” POSITION,
HORN REMOVE KEY.

N 4 % IGNITION g SLOW +ENGAGE PARKING BRAKE.

87-8530
Modelo 07213




93-9445
Modelo 07213TC

1. Buzina 3. Ligada 5. Motor — pré-aquecimento 6. Leia o Manual do utilizador.
2. Motor — stop (desligar) 4. Motor — arranque

AUTOMATIC ON DEMAND
H WIHEEL DRIVE

841223

94-1223
Modelo 07217TC

1. Buzina 3. Ligada 5. Motor — pré-aquecimento 6. Leia o Manual do utilizador.
2. Motor — stop (desligar) 4. Motor — arranque




V READ AND UNDERSTAND
OPERATOR’S MANUAL BEFORE
QPERATING THIS MACHINE.

OPERATING INSTRUCTIONS

STARTING INSTRUCTIONS
+SIT IN OPERATOR'S SEAT.

* ENGAGE PARKING BRAKE.

+ DISENGAGE PTO. (IF APPLICABLE.)

+ PUT SHIFT LEVER IN NEUTRAL.

* DEPRESS CLUTCH PEDAL.

*TURN KEY TO START ENGINE.
STOPPING INSTRUCTIONS

*TURN KEY TO “OFF” POSITION,

REMOVE KEY.
* ENGAGE PARKING BRAKE.

87-9880

87-9880
Modelo 07217

93-9852

1. Aviso — leia o Manual do utilizador.
2. Perigo de esmagamento — instale o bloqueio do cilindro.

FAILURE TO COMPLY WITH THE FOLLOWING SAFETY REQUIREMENTS
MAY RESULT IN PERSONAL INJURY OR DEATH.

READ AND UNDERSTAND OPERATORS MANUAL BEFORE OPERATING
THIS MACHINE. VEHICLE IS FOR OFF ROAD USE ONLY.

ESTA MAQUINA PUEDE SER RIESGOSA S| SE USA EN UNA MANERA
INAPROPRIADA. OPERADORES DEBEN ESTAR MUY BIEN ENTRENADOS EN LA

MANERA APROPRIADA DE OPERARLANAQUINA. ' o
. "l'g ;‘;g:&l\';':’%ﬁ%" ONHILLS TRAINED IN SAFE OPERATION.

: : + OPERATOR AND PASSENGER (MAXIMUM ONE) MUST REMAIN
SLOPES AND ROUGH TERRAIN. SEATED AND KEEP ARMS AND LEGS WITHIN VEHICLE BODY.
-REDUCE SPEED AND DISENGAGE + NO ADDITIONAL PASSENGERS IN BOX OR ON ATTACHMENTS.

Z{IFSER:[’;‘;'[;‘ELNL;’:A‘RV:?ﬁﬁ;g“g::‘\g-ﬁ « KEEP BYSTANDERS AND PETS AWAY FROM MACHINE.
. , + STOP ENGINE BEFORE ADDING FUEL OR SERVICING MACHINE.
R oL, DHOR OFFS: + CHECK OPERATION OF ALL INTERLOCKS, BRAKES AND

. ACCELERATOR DAILY. DEEP ALL SAFETY DEVICES IN PLACE.

-REDUCE SPEED WITH HEAVIER LOADS. , yax|MUM ENGINE SPEED IS 3650 RPM. DO NOT EXCEED.
FOR HEAVY DUTY OPERATION, MAINTENANCE SHOULD BE PERFORMED TWICE AS FREQUENTLY.

87-5920




93-7814

1. Risco de emaranhamento, correia — mantenha-se afastado das
pegas moveis.

PARKING BRAKE
P

93-9860

1. Aviso, perigo de capotamento — leia 0 Manual do utilizador.
Perigo de funcionamento — mantenha as pessoas afastadas da 87-6020

magquina e ndo transporte passageiros (noutro local que nao
no banco de passageiro).
3. Rode a chave de ignicéo para a posicéo de paragem do motor
e retire-a antes de abandonar a maquina. OPTIONAL | oOPTIONAL | STANDARD
FUSE BLOCK ] FUSE BLOCK JFUSE BLOCK
LIGHTS
15 AMP
87-6000 .
25 AMP
IGNITIO
10 AMP

87-6670

8 DIFFERENTIAL LOCK a
I

ON ——— :—ﬂﬂﬂ? _— OFF *

1. Nao pisar.

93-9430

1. Blogueado 3. Desbloqueado
2. Bloqueio do diferencial

(®) 93-9851
o 1. Faréis 2. Motor — arranque

939443

93-9443

1. Travao de méao

10



93-6689

1. Aviso — ndo transporte passageiros.

93-9857

1. Velocidade do veiculo 3. Transmisséo — lenta
2. Transmissédo — alta

98-9335 LEVER LOCK

1. Perigo de desmembramento/corte, ventoinha — mantenha-se 0FF
afastado de pecas moveis. HYDRAULIC
DUMP
876010

87-5910
1. Lento 2. Rapido

93-9444
1. Desblogueado 4. Baixe a caixa de carga
2. Blogqueado 5. Levante a caixa de carga
3. Leia o Manual do
utilizador.

105-7971

1. Lento 4. Faréis T T
2 Rapido A CAUTION
3. Transmissdo — terceira;

nenhuma velocidade
rapida

SPEED RANGE

87-5930

87-5930

1. Quando adicionar combustivel ao tanque, deixe 25 mm entre o
combustivel e a parte superior do depdsito.

87-5960

11



93-9899

93-9448 93-9899

1. Aviso — quando adicionar combustivel ao depoésito, deixe 1. Perigo de esmagamento — instale o blogueio do cilindro.

25 mm entre o combustivel e a parte superior do depdsito. Leia

0 Manual do utilizador.

93-9449
93-9442 _ . .
. ) 1. Leia o Manual do 3. Adicione lubrificante
1. O peso maximo do garfo 2. Para obter mais utilizador. (9 pontos de lubrificacéo).
€ de 90 kg; o peso informagdes sobre o 2. Lubrifique a cada
maximo do atrelado é de fluido da transmisséo, leia ' 100 horas
680 kg. 0 Manual do utilizador. '

APPROXIMATE OPERATING WEIGHT 1400 LBS.
RATED CAPACITY 2600 LBS.
GVw 4000 LBS MAXIMUM
RATED CAPACITY SHOWN ABOVE MAY VARY WITH
TIRE TYPE, TIRE PRESSURE, AND ATTACHMENT
CONFIGURATION.

(REFER TO OPERATORS MANUAL FOR DETAILS.)
03-9447 THIS UNIT COMPLIES WITH ANSI B56.8a-1994 TYPE D 5420

1. Aviso — leia 0 Manual do utilizador, retire a chave de igni¢éo
antes de efectuar a manutencao ou reparagdo do sistema de 105-4220
admiss&o de ar do motor. Modelos 07213

APPROXIMATE OPERATING WEIGHT 1600 LBS.
RATED CAPACITY 2600 LBS,
GVw 4200 LBS MAXIMUM
RATED CAPACITY SHOWN ABOVE MAY VARY WITH

TIRE TYPE, TIRE PRESSURE, AND ATTACHMENT

CONFIGURATION.

(REFER TO OPERATORS MANUAL FOR DETAILS.)
THIS UNIT COMPLIES WITH ANSI B56.8 - 1994 - TYPE D

105-4229

105-4229
Modelos 07217

93-9850

1. Na&o efectue nenhuma reparagédo ou reviséo — leia o Manual do

utilizador.

12



105-4214
1. Aviso — a maquina pode 4. O passageiro deve
capotar. segurar o suporte das
2. N&o salte de uma ancas e a pega.
maquina em 5. Incline-se na direccé@o
capotamento. oposta a do capotamento.
3. Segure-se bem e firme
bem os pés.

<1814 kg

94-1224
Modelos 07213TC

1. A carga maxima é de 1179 kg, o peso do veiculo é de 635 kg e
0 peso maximo bruto do veiculo é 1814 kg.

94-1224

1. A carga maxima é de 1179 kg, o peso do veiculo é de 635 kg e
0 peso maximo bruto do veiculo é 1814 kg.

93-9868

1. Perigo de esmagamento das maos — leia o Manual do
utilizador.

93-8071

1. Superficie quente/risco de queimaduras — mantenha uma
distancia de seguranga em relacéo a superficie quente.

THE WORKMAN?® IS AN OFF-HIGHWAY
VEHICLE, AND IS NOT DESIGNED,
EQUIPPED, OR MANUFACTURED FOR
USE ON PUBLIC STREETS, ROADS

OR HIGHWAYS. 945272

94-5272

93-9879

1. Perigo de energia acumulada — leia 0 Manual do utilizador.

13



105-4215

1. Aviso — evite os pontos de presséo.

REMOTE HYDRAULICS
@ FLOAT ON '
[ ) (J

2§

0O=0=0

C-® ® O~

92-2609
Modelos 07213 e 07217

93-9525
Modelos 07213TC e 07217TC

93-7276

Modelos 07213TC e 07217TC
Perigo de exploséo — 3. Perigo de incéndio — ndo
utilize protecgdes para os fazer fogo, ndo aproximar
olhos. a bateria a chamas e néo
Risco de queimaduras fumar.
com liquido 4. \Veneno — manter as
caustico/quimicos — para criangas a uma distancia
efectuar os primeiros segura da bateria.

socorros, lave com agua.

93-9866
Modelos 07213TC e 07217TC

1. Bodia 5. Levante o engate,

2. Leia o Manual do
utilizador.

3. Ligada

4. Acoplador A, baixe o
engate ou direccéo de
fluxo no sentido dos
ponteiros do relégio

acoplador B

direccéo de fluxo no
sentido inverso ao dos
ponteiros do relégio ou

¥806-¢6

93-9084

93-9084

Modelos 07213TC e 07217TC

1. Ponto de elevagao 2. Ponto de fixagdo

14
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93-6668
Modelos 07213TC e 07217TC

Bateria 3. Contém chumbo; ndo

Leia as instrucdes antes deite fora.
de efectuar as operagdes
de manutencéo.




93-9089

L]

1@ 2|:<:3='(®)

3. =

2__G
93-9090

93-9090
Modelos 07213TC e 07217TC

1. Aviso — leia 0 Manual do operador, rode a chave para a
posicao de paragem do motor, engate o travdo de mao e mova
a alavanca de controlo hidraulico remoto para a posicao
intermédia.

Modelos 07213TC e 07217TC

1. Aviso — a pressao do 6leo 2. Acoplador A

hidraulico é de 133 bar.

3. Acoplador B

ST_TGI :

e P
N
—1 180

WORKMAN QUICK REFERENCE AID

CHECK/SERVICE 10. FUEL PUMP

1.ENGINE OIL LEVEL 11. BATTERY
2. ENGINE OIL DRAIN 12. TIRE PRESSURE - MAXIMUM 20 PSI
3. TRANSAXLE/HYDRAULIC FRONT, 18 PSI REAR (24" TIRE)

OIL LEVEL (DIP STICK) 13. FUSES (LIGHTS 15 AMP, IGNITION
4. BELTS (WATER PUMP, HYDRAULIC PUMP) 7.5 AMP, DASH ACCESSORIES 7.5 AMP)
5. COOLANT LEVEL FILL 14. HYDRAULIC STRAINER
6. FUEL (3300/4300 DIESEL FUEL ONLY,  15. HYDRAULIC OIL FILTER

3200/4200 UNLEADED FUEL ONLY) 16. BRAKE FLUID
7. GREASE POINTS -e=m+ 100 HRS. 17. WATER SEPARATOR (DIESEL ONLY)
8. RADIATOR SCREEN 18. DIFFERENTIAL FILL/CHECK (4WD ONLY)
9. AIR CLEANER 19. 4WD SHAFT

FLUID SPECIFICATIONS/CHANGE INTERVALS
FOR INITIAL CHANGES | SAE 10W-30 CD, LOCATION
CE, CF or CF-4 | 39 [ 100HRS. | 100HRS. [ () |

TRANS/HYDRAULIC OIL | DEXRON Il ATF BOOHRS. | BOOHRS. [ (&) |
AIR CLEANER CLEAN EVERY 50 HRS. [ 200HRS. [  ® |

FUEL > 32 F SEE NOTE 6
FUEL PUMP [ = 1
ETHYLENE GLYCOL WATER

[ = |

STRAINER

[ @ |
CLEANSOOHRS. | () |
DIFFERENTIAL OIL SAE 10W-30CD[ | BOOHRS. [ - [ |

FOR HEAVY DUTY OPERATION, MAINTENANCE SHOULD BE PERFORMED TWICE AS FREQUENTLY.

I

106-6730

15



Especificacoes
Nota: As especificacdes e o desenho da maquina estéo sujeitos a alteracdes sem aviso prévio.

Especificacbes gerais

Veiculo de 4 rodas, de dois lugares, com acesso por degrau e operador instalado a

Tipo frente. Certificado conforme Especificacbes ANSI B56.8a—1994.
Daihatsu diesel de trés cilindros, com contra pesos e arrefecimento liquido. Poténcia
Motor declarada de 26,5 cv, regulado para um regime maximo de 3650 r.p.m. por um
regulador mecéanico. 952 cc de cilindrada. Lubrificacdo forcada por bomba de
carretos. Motor de arranque de 12 volts. Filtro de 6leo rotativo.
Filtro de Ar Tarefas pesadas, 2 fases, filtro de ar remoto montado.
Bateria 12 volts com 650 amps, para arranque frio a —18 graus C.
. Radiador de montagem intermédia com painel amovivel e acesso inferior para
Sistema de

arrefecimento

limpeza. A capacidade do sistema de arrefecimento é de aproximadamente 3,8 L de
mistura de anti-congelante etileno glicol a 50/50.

Sistema de combustivel

A capacidade do depésito de combustivel € de aproximadamente 26,5 L. Bomba de
combustivel eléctrica (tipo transistor) de 12 volts, com filtro substituivel. Filtro de
combustivel/separador de dgua substituivel, com filtragem a 3 micron.

Transmissao

Arquitectura de transmissao traseira, com trac¢éo nos dois eixos. 3 velocidades
sincronizadas, com sequéncia de engrenamento em H e gamas alta e baixa, totalizando 6
velocidades para a frente e 2 em marcha-atras. Blogueio de diferencial de accionamento
manual. Veio de saida para trac¢do as 4 rodas (s6 no modelo de trac¢do as 4 rodas).

Embraiagem

Embraiagem e prato de presséo de 17 cm.

Diferencial Dianteiro
(s6 no modelo de
traccao as 4 rodas)

Raciode 5,0a1l

Diferencial Central
(s6 no modelo de
traccao as 4 rodas)

Embraiagem bidireccional

Chassis

Soldado, construcdo em aco muito robusta.

Suspensédo Dianteira

Braco de controlo independente de estrutura em “A”, molas helicoidais de taragem
dupla, amortecedores duplos e barra estabilizadora.

Suspenséo Traseira

Eixo DeDion (eixo autoportante independente da transmisséo), mola de lamina e
amortecedores duplos.

Sistema da direc¢éo

Assistida com 3-posic6es do volante em inclinagéo, 3-3/4 voltas de extremo a
extremo. Desmultiplicacdo de 17,5 para 1, volante com 35 cm de diédmetro.

Pneus Dianteiros: 20 pol. x 10 pol.-10, 4-telas, rasto estriado.

Pneus .
Pneus Traseiros: 24 pol. x 13 pol.-12, 4-telas, rasto para relva.
Hidraulicos as 4 rodas, de tambores auto-ajustaveis com circuito duplo de seguranca:
Travées diametro dianteiro de 17,5 cm, diametro traseiro de 20 cm (tracgdo as 2 rodas) e
diametro dianteiro e traseiro de 20 cm (tracgéo as 4 rodas). Travao de méao com
actuacdo nos calcos de travdes traseiros.
ROPS Estrutura de protecgéo anti-capotamento de 2 postes com limitador de ombros.

Sistema Hidraulico

Bomba de carretos equilibrada a 4 gpm de presséo para alimentacdo hidraulica da
direccéo assistida, dos cilindros de elevacgdo e do controlo remoto opcionais. Valvula de
controlo de elevacédo e dois cilindros para elevacéo da caixa de descarga. A transmisséo
¢ utilizada como reservatorio do sistema hidraulico. Capacidade total de 7,6 litros. Filtro
hidraulico de 25 micron de tipo rotativo. Filtro de rede de graduacédo 100 na transmissao.
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Banco

Bancos de tipo envolvente com encostos para as ancas e ombros. Ajuste para a
frente e para tras para conforto do operador.

Comandos

Pedal de acelerador e pedais de embraiagem e de travdes. Alavanca de velocidades
manual, bloqueio de diferencial, travdo de méo, comando de gamas alta e baixa,
alavancas de elevacédo hidraulica e de ajuste em altura do volante. Interruptor de
ignigdo, interruptor de luzes, interruptor de velas de incandescéncia, botdo de buzina
e interruptor de bloqueio de 3% em gama alta.

Indicadores

Conta horas, indicador de combustivel, indicador de temperatura do liquido de
arrefecimento. O painel de luzes de aviso compreende a luz de aviso de baixa
pressao de 6leo do motor, indicador de carga do alternador e a luz indicadora de
velas de incandescéncia. Conta rotag8es opcional.

Luzes

Dois faréis dianteiros de halogéneo e uma luz traseira. Luz traseira de travdes.

Gancho de Reboque

O gancho de reboque integra um orificio para montagem de uma bola ou de um pino.

Blogueios E necessario carregar no pedal de embraiagem para pdr o motor a funcionar.
Velocidade de avango com pneus traseiros de 24 polegadas
Gama alta: 12,2/18,5/32 km/h
. Gama baixa: 4,7/7,2/12,4 km/h
Velocidade

Velocidade de marcha-atrds com pneus de 24 polegadas
Gama alta: 11,6 km/h
Gama baixa: 4,5 km/h

Peso de Base

(A seco sem plataforma

plana)

635 kg (tracgdo as 2 rodas)
725,7 kg (traccao as 4 rodas)

Capacidade Declarada

1180 kg (inclui operador de 91 kg., passageiro de 91 kg. e atrelado carregado).

Méaximo. Peso Bruto do

Veiculo

1814 kg (trac¢éo as 2 rodas)
1905 kg (trac¢éo as 4 rodas)

Capacidade de reboque

Peso do garfo 91 kg.
O peso maximo do atrelado é de 680 kg.

Altura em relacdo ao
piso

17,8 cm sem carga

Distancia entre eixos

178 cm

Via
(de centro a centro)

Frente 117 cm
Atrads 121 cm

Dimensodes

Largura total

160 cm

Comprimento

316 cm sem plataforma

total 323 cm com plataforma completa
338 cm com plataforma a 2/3 na

parte de tras

Altura 190,5 cm até a parte de cima do

ROPS
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Instalacao

Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a partir da posicdo normal de utilizacéo.

Descrigéo Quantidade Utilizag&o
Guarda-Lamas Traseiro 2
Parafuso, 5/16 x 18 x 1 pol. Ig. 4
Anilha de chapa de 0,344 polegadas I.D. 4
Porca de bloqueio 5/16-18 4

Montagem de guarda-lamas traseiros nos

Parafuso, 1/4 x 20 x 1 pol. Ig. 12 modelos 07213TC e 07217TC

Anilha de chapa de 0,281 polegadas I.D. 12

Porca de bloqueio 1/4-20 12

Parafuso de cabeca chata

Porca de bloqueio 3/8-16 6

Porca de Roda 10

Roda — Dianteira 2 Montagem de pneus nos modelos 07213TC
Porca de Roda 10 e 07217TC

Roda — Traseira 2

Volante 1

Vedante em Espuma 1 3

Anilha 1 :en?)%i%‘?lr% do volante nos modelos 07213TC
Porca 1

Tampa 1

Guarda-lamas — Dianteiros 2

Parafuso Phillips 14 Instalagéo de guarda-lamas dianteiros nos
Anilha 14 modelos 07213TC e 07217TC

Porca de bloqueio 10-24 14

ROPS 1

Parafuso, 1/2 x 13 x 3 pol. Ig. 4 z/lggtzig;a_rnéde ROPS nos modelos 07213TC
Porcas de bloqueio 1/2-13 4

Manual do Utilizador (Veiculo) 2 Leia antes de utilizar a maquina.

Catalogo de pecas 1

Cartéo de registo 1 Preencha e envie para a Toro.
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Instalacao dos guarda-lamas
traseiros

1. Desaperte as porcas de bloqueio e os parafusos que
fixam as chapas da luz traseira aos suportes direito e

esquerdo do chassis (Fig. 1).

Movimente as chapas da luz traseira para tras e aperte
os parafusos e as porcas de bloqueio.

Figura 1

3. Suporte de montagem da
luz traseira

Chapa da luz traseira
Suporte do chassis

Fixe a parte traseira de cada uma das chapas da luz
traseira a parte de tras dos suportes do chassis com um
parafuso de 5/16-18 x 1 polegadas Ig., uma anilha de
chapa de 0,281 polegadas I. D. e porca, conforme
figura 1.

No lado esquerdo, retire os parafusos (2), anilhas e

porcas que fixam o suporte de montagem da luz traseira

a chapa de montagem (Fig. 2).

Figura 2

1. Guarda-lamas 2. Suporte de montagem do

guarda-lamas

Posicione cada um dos guarda-lamas por cima de cada
chapa da luz traseira, alinhando os orificios de
montagem.

o

No lado esquerdo, fixe o suporte da luz traseira, a parte
traseira do guarda-lamas e a chapa da luz traseira com
os parafusos (2), anilhas e porcas previamente
desmontadas, sem os apertar.

No lado direito, fixe a parte de trds do guarda-lamas a
chapa da luz traseira com 2 parafusos 1/4-20 x

1 polegadas Ig., anilhas de chapa de 0,281 polegadas I.
D. e porcas

Fixe a parte da frente de cada suporte de montagem de
guarda-lamas com um parafuso 1/4-20 x 1 polegadas
lg. e porca de bloqueio sem os apertar.

Fixe cada um dos lados dos guarda-lamas no chassis,
com parafusos de cabeca chata (3) 3/8-16 x 1 polegadas
e porcas de bloqueio, sem os apertar.

Nota: Os parafusos de fixacdo da parte dianteira dos
guarda-lamas aos suportes podem ter de ser aliviados para
se poder alinhar os orificios de montagem.

10.Aperte todos os parafusos e porcas.

Instalacao das rodas

1. Desmonte e inutilize os dispositivos de fixacdo das rodas.

2. Coloque os pneus e aperte as porcas com uma forca de
75-102 Nm.

Figura 3

2. Porcadaroda

1. Roda
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Instalacdo do volante

Instalacao do ROPS

1. Desmonte a porca de seguranca da coluna de direccdo. 1. Introduza cada um dos lados do ROPS no suporte de

Insira o vedante em espuma, o volante e a anilha na
coluna de direccéo.

2. Fixe o volante na coluna com a porca de seguranga e
aperte a um binario de 14—20 Nm.

montagem em ambos os lados do chassis do veiculo,
colocando o0 ROPS como indicado na figura 6.

2. Fixe ambos os lados do ROPS aos suportes de
montagem com (2) parafusos de munhd&o e porcas de

bl io de 1/2-13 x 3 polegadas Ig.
3. Instale a tampa do volante. oquelo ae XS polegadas g

A

_0®
N \@

S
Z 7

Z

Figura 4 . @
1. Volante 4. Anilha AL
2. Porca de bloqueio 5. Vedante de esponja DIANTEIRA
3. Tampa
Figura 6
1. ROPS 2. Suporte de montagem

Instalacao dos guarda lamas

dianteiros L :
, Activacao e carga da bateria
1. Monte um guarda-lamas em cada lado da saia, com

parafusos Phillips (7) 10-24, anilhas de chapa e porcas Se a bateria n&o estiver cheia com electrolito ou activada,
de bloqueio. terd que ser retirada do veiculo, atestada com electrolito e
carregada. Pode adquirir electrélito com uma gravidade
especifica de 1,260 num distribuidor de baterias local.

1 A

AvViso

CALIFORNIA
Aviso da proposicao 65

Os pélos, terminais e restantes acessorios da
bateria contém chumbo e derivados de chumbo; é
do conhecimento do Estado da Califérnia que esteg
guimicos podem provocar cancro e problemas
reprodutivos. Lave as maos apos a operagéo.

Figura 5

1. Guarda-lamas
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. 5. Quando a bateria se encontrar carregada, desligue o
A Perlgo A carregador da tomada eléctrica e dos p6los da bateria.
O electrdlito da bateria contém acido sulftrico,
uma substancia extremamente venenosa que pode|
provocar queimaduras graves.

» Na&o beba electrdlito e evite qualquer contacto
com a pele, olhos e vestuério. Utilize 6culos de
proteccéo para proteger os olhos e luvas de
borracha para proteger as maos.

* Ateste a bateria apenas em locais onde exista

agua limpa para lavar as méos.

. Desaperte os manipulos que fixam a tampa da bateria a
plataforma da bateria e retire a tampa fazendo-a deslizar.

. Desmonte o parafuso, as anilhas e a porca de bloqueio
gue fixam a bateria a respectiva plataforma. Desmonte,
mantenha em baixo e faca deslizar a bateria para fora da .
plataforma. Figura 8

1. Cabo positivo (+) da 2. Mantenha em baixo
bateria

6. Retire as tampas de enchimento. Adicione electrdlito
lentamente a cada uma das células até que o nivel suba
até ao anel de enchimento. Volte a colocar as tampas de
enchimento.

N&o encha demasiado a bateria. Podera
derramar electrdlito sobre as outras pe¢as da maquina
provocando a corrosdo e a deterioracao de outros
componentes do veiculo.

7. Introduza a bateria na plataforma para que os terminais
figuem virados para a parte traseira do veiculo.

8. Instale o cabo positivo (vermelho) no terminal positivo

Figura 7 (+) e o cabo negativo (preto) no terminal negativo (-)
Tampa da bateria 3 Plataforma da bateria da bateria e fixe-os com os parafusos e as porcas.
Manipulo Coloque o resguardo em borracha sobre o terminal

positivo de modo a evitar curto-circuitos eléctricos.

. Retire as tampas de enchimento da bateria e encha A Aviso A
devagar cada célula até que o electrdlito se encontre

logo acima das placas.
A ligacédo incorrecta dos cabos da bateria podera

danificar o veiculo e os cabos, produzindo faiscas.
As faiscas podem provocar uma explosdo dos gases
da bateria, resultando em acidentes pessoais.

. Volte a colocar as tampas de enchimento e ligue um
carregador de baterias de 3 a 4 amperes aos pélos da
bateria. Carregue a bateria com um carregador de
bateria de 3 a 4 amps., durante 4 a 8 horas.

» Desliguesempre o cabo negativo (preto) antes de
desligar o cabo positivo (vermelho).

» Ligue sempre o cabo positivo (vermelho) antes
de ligar o cabo negativo (preto).

O carregamento da bateria gera gases que podem

provocar explosges. 9. Instale a bateria, mantendo-a em baixo e fixe-a a
Nunca fume perto da bateria e mantenha-a longe plataforma com o parafuso, as anilhas e a porca de
de faiscas e chamas. bloqueio.

10.\olte a montar a tampa da bateria e aperte os manipulos.
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Remocao da totalidade da
plataforma

1.

3. Retire os passadores de forquilha que fixam as

extremidades da haste do cilindro as chapas de
montagem da plataforma, empurrando os pinos para
dentro (Fig. 10).

Ligue o motor. Engate a alavanca de elevacao hidraulica

e faca descer a plataforma até os cilindros ficarem

soltos nas ranhuras. Liberte a alavanca de elevacéo e

desligue o motor.

4. Retire os pinos de sujeicdo e os passadores de forquilha

gue fixam os apoios da articulagéo aos canais do chassis
(Fig. 10).

Retire os pinos de sujeicdo das extremidades exteriores 5. Retire a plataforma do veiculo.

dos passadores de forquilha da haste do cilindro (Fig. 9).

Figura 9
Chapa de montagem da 4.
plataforma 5.

Extremidade da haste do

cilindro 6.

Passador de forquilha

Pino de sujeicéo

Ranhuras posteriores
(Plataforma completa)

Ranhuras frontais
(plataforma 2/3)
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Cuidado 1N

A plataforma completa pesa aproximadamente
95 kg, por isso, ndo tente instala-la nem remové-la
sem ajuda. Peca ajuda a duas ou trés pessoas.

6. Guarde os cilindros em dispositivos de armazenamento.
Engate a alavanca de elevacgéo hidraulica no veiculo
para evitar a deslocacgéo acidental dos cilindros de
elevagéo.




Nova instalagéo da totalidade 1. ?geégiﬂ%%ge os cilindros de elevacgéo estéo totalmente
da plataforma '

Nota: Se instalar os compartimentos da plataforma numa Cuidado A
plataforma plana, € mais facil instala-los antes de colocar a
plataforma no veiculo.

A plataforma completa pesa aproximadamente

Nota: Verifique se as placas de articulagdo posteriores 95 kg, por isso, ndo tente instala-la nem remové-la
estdo presas ao canal/estrutura do engate, de forma a que pssem ajuda. Peca ajuda a duas ou trés pessoas.

angulos das extremidades inferiores figuem alinhados com

a parte traseira (Fig. 10). 2. Coloque a plataforma com cuidado no chassis, alinhando
os orificios posteriores da placa de articulagéo da

plataforma com os orificios do chassis traseiro e coloque
(2) passadores de forquilha e pinos de sujei¢éo (Fig. 10).

3. Depois de baixar a plataforma, fixe as extremidades da
haste do cilindro as respectivas ranhuras nas chapas de
montagem da plataforma com um passador de forquilha
e um pino de sujei¢do. Introduza o passador de forquilha
na parte exterior da plataforma com o pino de sujeicéo
virado para fora (Fig. 10). As ranhuras posteriores sao
utilizadas na instalacéo da plataforma completa e as
ranhuras frontais para a instalag&o da plataforma 2/3 .

Nota: E necessario ligar o motor para estender ou recolher
os cilindros, de forma a alinha-los com os orificios.
Mantenha os dedos afastados!

Nota: A ranhura ndo utilizada pode ser tapada com um
parafuso ou com uma porca para evitar erros de montagem.

Figura 10 4. Ligue o motor e engate a alavanca de elevacéo
hidraulica para subir a plataforma. Liberte a alavanca de

1. gantlo p?sterior esquerdo 3. Placa da articulagdo elevagéo e desligue o motor. Fixe a plataforma
a plataforma 4. Passador de forquilha . : . .
2. canal do chassis 5. Pino de Sujeigéoq levantada com um guindaste ou bloqueie-a para evitar

gue a plataforma caia acidentalmente.

. 5. Instale os pinos de sujeicdo nas extremidades interiores
Nota: Certifique-se de que os suportes dos espacadores e 0S §gg passadores de forquilha.

bloqueios contra desgaste (Fig. 11) estdo instalados, caso

contrério pode danificar a tampa do radiador. Nota: Se a alavanca do taipal traseiro automatico estiver
instalada na plataforma, verifique se o tirante de ligacdo foi
colocado no interior do passador de forquilha do lado
esquerdo antes do pino de sujei¢do ser instalado.

6. Depois de instalar o cilindro, pode utilizar o apoio de
seguranca da plataforma para evitar que a plataforma
baixe acidentalmente. Consulte Utilizacdo do apoio de
seguranca da plataforma de carga.

Figura 11

1. Suporte do espagador 2. Bloqueio contra desgaste
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Antes da utilizacao
O Cuidado O

Antes de efectuar qualquer ajuste ou tarefa de
manuten¢do na maquina, devera desligar o motor,
engatar o travdo de mao e retirar a chave da
ignicdo. Qualquer material carregado na maquina
tem de ser retirado da plataforma ou de qualquer
acessorio antes de se iniciar o trabalho por baixo
da plataforma. Rode sempre o0 apoio de seguranca

para a posigéo inferior antes de trabalhar por Figura 13
baixo da plataforma subida. 1. Tampa de enchimento

Vi f ~ d ,I d e t Nota: Ao adicionar 6Oleo, retire a vareta para permitir uma
erifcacao do oleo ao carter ventilagdo adequada, e deite o 6leo lentamente verificando

O motor é expedido da fabrica com cerca de 3,3 litros (como nivel com frequéncia durante o processo. NAO ENCHA
- , . ! 2 o DEMASIADO.
filtro) de 6leo no carter. No entanto, € necessaria a verifi-

cacdo do nivel antes e apds por o motor em funcionamento T RERICIN Ao adicionar 6leo ou ao proceder ao

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada. enchimento, tem dg gxistir uma folga gntre o dispositivo de
enchimento e o orificio da tampa de valvulas conforme a
2. Retire a vareta e limpe-a com um trapo limpo. Volte a  figura 14. Esta folga € necesséria para permitir a ventilagao
colocar a vareta no tubo e verifique se esta se encontra durante o enchimento, o que evita o derrame para o interior
completamente introduzida. Retire a vareta e verifique odo respirador.
nivel de dleo.

Figura 14

5. \Wolte a introduzir a vareta no tubo.

Verifique o nivel do 6leo a cada 8 horas

de funcionamento ou diariamente. Inicialmente, devera
mudar o 6leo e o filtro apds as primeiras 50 horas de
funcionamento, e, posteriormente, o 6leo e o filtro devem
ser substituidos a cada 100 horas. No entanto, a mudanca
de 6leo devera ser mais frequente quando a maquina for
utilizada em condi¢cbes de muita poeira ou sujidade.

Figura 12

1. Vareta

3. O motor utiliza um 6éleo detergente 10W30 de alta
qualidade, correspondente a classificacdo de servico do
American Petroleum Institute APl CF ou superior.

Nota: Depois de proceder ao enchimento ou a substituicdo

do 6leo, ligue o motor e deixe-o funcionar ao ralenti

durante 30 segundos. Desligue o motor. Aguarde

30 segundos e verifique o nivel de 6leo. Adicione 6leo o

suficiente para elevar o nivel até a marca FULL da vareta.

4. Se o nivel de 6leo estiver baixo, retire a tampa de
enchimento e adicione 6leo, o suficiente para elevar o
nivel até a marca FULL gravada na vareta.
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Enchimento do depdsito de
combustivel

A capacidade do depdsito de combustivel é de
aproximadamente 26,5 L.

O motor funciona com gaséleo para automéveis N° 2-D ou
1-D com um teor de cetano minimo de 40.

Nota: Pode ser necessario gas6leo com um teor de cetano
mais elevado, caso a maquina seja utilizada a altitudes
elevadas e baixas temperaturas ambientes.

Figura 15

1. Tampa do deposito de combustivel

1. Limpe a zona em torno da tampa do depésito de
combustivel.

2. Retire a tampa do depésito de combustivel.

Verificacao do sistema de
A Perigo A arrefecimento

A capacidade do sistema de arrefecimento é de cerca de 3,8 L.
Em determinadas condi¢c@es, 0 gasoéleo e respectivo

2]

_ i . O sistema de arrefecimento esté atestado com uma solucéo
gases podem torna~r—se |nflamave|§ € eXp|OSJVOS. Un a base de agua e anti-congelante etileno-glicol a 50/50.
incéndio ou explosao de combustivel podera Verifique o nivel do liquido de arrefecimento antes de ligar
provocar queimaduras e danificar bens. o motor no inicio de cada dia de trabalho.

 Utilize sempre um funil e encha o depdsito de
combustivel no exterior, numa zona aberta,

guando o motor se encontrar frio. Limpe todo o .

combustivel derramado. A Cuidado A
» Na&o encha completamente o depdsito de

combustivel. Adicione gasolina ao depésito de

combustivel, até que o nivel se encontre entre 6 g

13 mm abaixo da extremidade inferior do tubo

de enchimento. Este espaco no depésito permite

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada.

Se o0 motor esteve em funcionamento, o liquido de
arrefecimento pressurizado e quente pode
derramar-se e provocar queimaduras.

a expanséo do combustivel. _ » N&o abra o tampé&o do radiador quando o motor
* Na&o fume quando se encontrar préximo de estiver a funcionar.

combustivel e mantenha-se afastado de todas as « Use um trapo quando abrir o tamp&o do

fontes de chama ou faiscas que possam inflamat radiador, fazendo-o lentamente para permitir a

0S vapores existentes nesse meio. saida do vapor.

e Guarde o combustivel num recipiente limpo e
seguro e mantenha-o sempre bem fechado.

2. Verifique o nivel do fluido de arrefecimento. O nivel

] ] ] deve ficar situado pela linha COLD no depdsito de
3. Encha o depésito até 25 mm abaixo do cimo do expans&o, com o motor frio.

deposito (fundo do tubo de enchimentdfO
ENCHA DEMASIADO. Coloque a tampa.

4. Para evitar um incéndio, limpe todos os vestigios de
combustivel derramado.

Figura 16

1. Depésito de expansdo 3. Linha HOT
2. Linha COLD
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Se o nivel de fluido de arrefecimento for baixo, desmonte
0 tampao do deposito de expanséo e adicione solugao de
anti-congelante a base de agua e etileno-glicol a 50/50.
NAO ENCHA DEMASIADO .

Instale o tamp&o do depdésito de expansao.

Verificacao do fluido da
transmissao/hidraulico

O reservatério da transmisséo esta cheio com fluido Dexron?.

IIl ATF. Verifigue o nivel antes de ligar pela primeira vez o
motor e subsequentemente a cada 8 horas ou diariamente.
A capacidade do sistema é de 7 litros.

1.
2.
3.

Coloque a maquina numa superficie nivelada.

Limpe a area em torno da vareta.

Desaperte a vareta da parte superior da transmisséo e
limpe-a com um trapo limpo.

Figura 17

Vareta

e verifiqgue o nivel de fluido. Este deve situar-se pela parte
superior da porcao plana da vareta. Se o nivel estiver
baixo, adicione fluido até atingir o nivel adequado.

Verificagdo do Oleo do
diferencial dianteiro

Apenas para a trac¢ao as 4 rodas

O diferencial esta atestado com éleo 10W30. Verifique o
nivel do 6leo a cada 100 horas de funcionamento ou
mensalmente. A capacidade do sistema € de 0,9 litro.

1. Cologue a maquina numa superficie nivelada.

Limpe a area em torno da tampa de enchimento e
controle o nivel na parte lateral do diferencial.

3. Retire a tampa de enchimento/controlo e verifique o
nivel do 6leo. O nivel deve situar-se pelo orificio. Se

estiver baixo, adicione 6leo 10W30.

\olte a instalar a tampa de enchimento/controlo.

Figura 18

1. Diferencial dianteiro

2. Tampa
enchimento/controlo

3. Tampéo de escoamento

\olte a apertar a vareta na transmiss&o e verifique se estaVerificagao do binario de
se encontra completamente introduzida. Desaperte a varet

Aperto das porcas das rodas

L A

Se ndo mantiver um aperto das porcas das rodas
adequado, podera perder uma das rodas e
provocar lesfes graves.

AvViso

Aperte as porcas das rodas com uma forga de
75-102 Nm ap06s 1-4 horas de utilizacéo e de novg
apo6s 10 horas de utilizagdo. Aperte, a partir dai,
cada 200 horas.
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Verlflcagéo da presséo dOS PNEUS TRASEIROS EXTRA LARGOS DE 24 pol

—~ 26
pneus 3
B’ 25|=
Verifique a pressao dos pneus a cada 8 horas de S
funcionamento ou diariamente para garantir que respeita 0s @ 2.4=
niveis recomendados. [ 23
° 3=
A pressdo maxima dos pneus da frente é de 138 kPa (20 psi)-,fJ @ -
e dos traseiros (de 24 polegadas) de 124 kPa (18 psi). S 5__’3 T
. - . . — Z 21k
1. Apressdo de ar utilizada devera ser determinada pela 8 &
tara transportada. 2 oL
o
2. Com uma pressé&o de ar baixa, as marcas dos pneusea £ ;¢|
respectiva compactacdo serdo minimizadas. N&o devera s
utilizar uma pressao baixa quando transportar taras = gL
pesadas a velocidades elevadas. Podem ocorrer danos § 17l , , , , , ,
NOS pneus. e 8 10 12 14 15 16 18
3. As pressdes mais altas deveréo ser utilizadas para Pressdo de Pneus (p.s.i.)

cargas mais pesadas e velocidades elevadas. Nao exceda

a pressao maxima permitida. Recorra as tabelas
seguintes, para determinar as pressées de pneus

correctas em fungéo das dimensdes dos pneus e da taraVerifica(;éo do fluido de

do veiculo. travoes

Quando substituir os pneus, nos veiculos

de traccao as 4 rodas, utilize apenas pecas aprovadas para
Workman. A utilizac&o de pneus ndo aprovados pode
danificar a relva ou acelerar o desgaste da transmissao.

PNEUS DIANTEIROS DE 20 pol.

Q reservatoério do fluido
atestado com fluido de t

1.6
15 reservatorio.

3. Se o nivel de fluido e
1.4

(milhares)
P [
N w
T T

=
=
T

1 1 1 1 1 1 1 1 1
10 12 14 147 16 18 20
Presséao de Pneus (p.s.i.)

Peso Maximo Total do Eixo Frontal (Ib.)

[ee]

de travoes é expedido da fabrica
ravées “DOT 3". Verifique o nivel

antes de ligar pela primeira vez o motor e subsequente-
mente a cada 8 horas ou diariamente.

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada.

2. O nivel de fluido deve situar-se pela linha FULL do

stiver baixo, limpe a area em torno

da tampa, retire a tampa do reservatorio e adicione fluido
até ao nivel adequaddAO ENCHA DEMASIADO .

Figura 19

1. Reservatério do fluido dos
travoes

2. Linha de nivel maximo
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Utl I | Za(;ao Pedal de travéo

O pedal de travdes (Fig. 20) é utilizado para accionar 0s
Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a travoes fazendo abrandar ou parar o veiculo.

partir da posi¢cdo normal de utilizacao.
A Cuidado A

Os trav@es desafinados ou com desgaste podem
Pedal do acelerador provocar leses pessoais. Se o pedal de travdo

O pedal do acelerador (Fig. 20) permite ao utilizador apresentar uma folga de 3,8 cm ate ao piso do
controlar a velocidade do veiculo quando a transmisséo esta Veiculo, devera efectuar o ajuste dos travGes ou as
engatada. Ao carregar no pedal, aumenta o regime do reparacoes necessarias.

motor e a velocidade do veiculo. Ao libertar o pedal, reduz
o regime do motor e a velocidade do veiculo.

Comandos

Alavanca de velocidades

Carregue a fundo no pedal da embraiagem e coloque a
alavanca de velocidades (Fig. 21) na posicéo pretendida.
Em baixo, indica-se um diagrama de seleccdo de posices
de caixa.

Padréao de Engrenamento
R 2

Figura 20

1. Pedal do acelerador 3. Pedal dos travbes
Pedal de embraiagem

[lelelicai=Al N&0 engrene a marcha-atras ou a primeira
velocidade, a ndo ser com o veiculo parado. Podem ocorrer

Pedal de embraiagem danos na transmissao.

Tem que carregar a fundo no pedal da embraiagem :
(Fig. 20) para accionar a embraiagem, ao fazer arrancar o A Cuidado A

motor ou ao efectuar uma passagem de caixa. Liberte o
pedal suavemente, com uma mudanca engrenada, para As passagens de caixa descendentes a velocidades
evitar o desgaste desnecessério da transmisséo e elevadas podem fazer com que as rodas traseiras
componentes associados. derrapem, provocando a perda de controlo do

~ . . dal d brai veiculo bem como danos na embraiagem e/ou
Naio apoie ,0 Pe No pedal de embraiagem transmisséo. Efectue as selecgdes de caixa com

urante a operacdo da maquina. O pedal de embraiagem suavidade para evitar danificar os carretos.

tem de estar totalmente liberto ou a embraiagem pode

patinar provocando friccdo e desgaste. N&o sustente o
veiculo em subidas por intermédio do pedal de
embraiagem. Podem ocorrer danos na embraiagem.
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Bloqueio do diferencial Elevador hidraulico

Permite bloquear o eixo traseiro para aumentar a traccdo. C5obe e desce a plataforma. Movimente para tras para subir
bloqueio do diferencial (Fig. 21) pode ser engatado com o0 e para a frente para descer a plataforma (Fig. 21).

veiculo em movimento. Movimente a alavanca para a frente
alavanca na posicgédo para a frente durante 1 ou 2 segundos,

Nota: Para engatar ou desengatar o blogueio do diferencial depois da plataforma ter entrado em contacto com o
€ necessario movimento do veiculo e que este descreva Unmghassis, para a fixar na posicédo baixa. Ndo mantenha o

ligeira curva. elevador hidraulico na posicdo de subir ou descer, por mais
de 5 segundos, assim que os cilindros hidraulicos tiverem
: atingido o limite do respectivo curso. A bomba hidraulica
A Cuidado A pode sobreaquecer e ficar danificada.

As mudancas de direcgdo com o bloqueio do ) e
diferencial engatado podem provocar a perda de Bloqueio do elevador hidraulico

controlo do veiculo. Ao descrever curvas Bloqueia a alavanca de elevacdo de modo a que os cilindros

pronunciadas ou a conduzir a velocidades _ hidraulicos naduncionem quando o veiculo ndo esta
elevadas, ndo opere com o bloqueio do diferencial equipado com uma plataforma (Fig. 21).

engatado Consulte Utilizacdo do bloqueio do

diferencial.

Alavanca hidraulica remota

Controla o fluxo hidraulico do acoplador rapido traseiro
opcional (Fig. 21).

Comutador de gamas alta e baixa

Adiciona trés velocidades adicionais para um controlo mais
preciso da velocidade (Figl).

» O veiculo tem de estar parado para se poder comutar
entre as gamas Alta e Baixa.

» Efectue as mudancas de gama apenas em superficies

niveladas.
Figura 21 « Carregue a fundo no pedal de embraiagem.
1. Al de velocidad 5. C do hidrauli .
) Blivizic; d:(;'i‘:e(r’;c"’i‘ales raeeniclo icradico « Movimente a alavanca totalmente para a frente, para
3' T au de ms 6. Elevador da plataforma seleccionar a gama Alta e totalmente para tras para
- ‘ravaode mao hidraulico seleccionar a gama Baixa.
4. Alavanca selectora de _ io do elevad
i . oquelo do elevador . N ~ . .
gamas alta e baixa N A gama ALTAdestina-se a conducéo a velocidades mais
elevadas em superficies niveladas e secas, com cargas
reduzidas.

A gama BAIXA destina-se a conducéo a velocidades
reduzidas. Utilize esta gama sempre que se tornem

Sempre que desliga o motor, devera engatar o travdo de maonecessarios maior poténcia e controlo do gue em

(Fig. 21) para evitar qualquer deslocaco acidental do veiculoCircunstancias normais. Por exemplo, em declives

Para accionar o travio de mao, puxe a alavanca. Para pronunciados, terreno irregular, ao transportar cargas

desengatar, empurre a alavanca para a frente. Certifique-se d@€S2das, com baixa velocidade mas com um regime do

que liberta o travdo de m&o antes de iniciar o movimento do MOtor elevado (ao pulverizar).

veiculo. Se o veiculo se encontrar estacionado num declive  Nota: Existe uma posicéo entre as gamas AETBAIXA

pronunciado, certifique-se de que aplica o travdo de m&o.  em que a transmiss&o ndo se encontra em qualquer das

Engrene também a 1% velocidade nas subidas ou a marcha- gamas. Esta posicdo ndo deve ser utilizada como ponto

atras ao parquear em descidas. Coloque calgos atras das rodgsorto, pois o veiculo pode movimentar-se inesperadamente

para impedir que o veiculo se desloque. caso se accione inadvertidamente o comutador de gamas
ALTA-BAIXA, com uma velocidade engrenada.

Travao de mao
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Alavanca de inclinacao da direccao

Interruptor das velas de incandescéncia e

indicador

A alavanca existente a direita da consola permite ajustar o
volante para maior conforto do utilizador (Fig. 22).

Utilize para aquecer previamente os cilindros do motor

antes dos procedimentos de arranque do motor a frio — 0s

Botao da buzina

Se carregar no botéo, activa a buzina (Fig. 22).

cilindros sédo aquecidos automaticamente durante a
operacao de arranque do motor a quente. Para 0s arranques
a frio, empurre a alavanca para cima e segure-a enquanto

observa o indicador (Fig. 22). O indicador acende com um
tom laranja quando as velas de incandescéncia sao

Indicador da temperatura do refrigerador

activadas. O intervalo de tempo necessario ao aquecimento

) . . prévio dos cilindros deve ser determinado pela temperatura
Regista a temperatura de arrefecimento no motor. Funcionagmpiente: consulte Arranque/Paragem do Motor.

apenas quando o interruptor de igni¢&o se encontra ligado
(Fig. 22).

Ignicéo

O interruptor da ignigdo (Fig. 22) é utilizado para ligar e
desligar o motor e possui duas posi¢cdes: OFF
(DESLIGADA), ON (LIGADA) / Preheat (Aquecimento
prévio) e START (ARRANQUE). Rode a chave para a
direita, para a posicdo START, para accionar o motor de
arranque. Liberte a chave quando o motor pega. A chave
movimenta-se automaticamente para a posi¢do ON. Para
desligar o motor, basta rodar a chave em sentido contrario
para a posicdo OFF.

Indicador de carga

Acende-se quando a bateria esta a ser descarregada. Se esta
luz acender durante a operacao, pare o veiculo, desligue o

motor e verifique as causas eventuais, tais como a correia

Figura 22

1. Alavanca de inclinagéo da 5. Luz de aviso de baixa
direccéo presséo de 6leo do motor

2. Interruptor da ignicéo 6. Indicador de carga do

3. Botio da buzina alternador

4. Indicador de temperatura 7. Interruptor das velas de
do liquido de incandescéncia.
arrefecimento 8. Luz indicadora das velas

de incandescéncia
L]

Luz de aviso de baixa presséo de 6leo do
motor

A luz acende-se (Fig. 22) se a pressao de 6leo do motor
descer abaixo do nivel de seguranca quando o motor esta

do alternador (Fig. 22).

Se a correia do alternador estiver larga ou
partida, ndo opere o veiculo até que a correia seja apertada
ou a reparagdo esteja concluida. A ndo observacao desta
precaucéo pode resultar em danos do motor.

Para verificar o funcionamento das luzes de aviso:

Aplique o travdo de méao.

Rode a chave de ignicdo para a posicdo “ON”, mas nao
faca pegar o motor. A luz do alternador e a luz de aviso
de pressao de 6leo devem acender. Se qualquer das
luzes ndo funcionar, pode ter-se queimado uma lampada
ou existir uma avaria no sistema que necessita de
reparacao.

ligado. Se a luz piscar ou permanecer acesa, pare 0 veiculoyota: N&o sdo utilizadas duas funcdes do painel de luzes

desligue o motor e verifique o nivel de éleo. Se o nivel
estiver baixo e a adicéo de 6leo nao fizer com que a luz de
aviso apague, ao repor em funcionamento o motor, desligue
de imediato o motor e contacte o seu distribuidor TORO
para assisténcia técnica.

Tygleleli=lICIl NAo opere o veiculo enquanto a reparacédo
nao estiver concluida. A ndo observacao desta precaucdo
pode resultar em danos do motor.
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Contador de horas

Indica o total de horas de funcionamento da maquina. O

contador de horas (Fig. 23) comeca a funcionar sempre que

se roda a chave para a posi¢éo “ON”".
Interruptor das luzes
Puxe o interruptor (Fig. 23) para ligar os fardis. Carregue

no interruptor para ligar as luzes.

Indicador de combustivel

Mostra a quantidade de combustivel no deposito. Funciona
apenas quando o interruptor de igni¢éo se encontra ligado

(Fig. 23).

Interruptor de blogqueio de 32 em gama alta

Se mover o interruptor (Fig. 23) para a posicao |emae

retirar a chave vai evitar a utilizagéo da terceira velocidade

Pega para as maos do passageiro
No tablier (Fig. 24).

Figura 24

2. Conta rotagdes (opcional)

1. Pega para as méaos do
passageiro

guando estiver em gama alta. O motor desliga se a alavanca

de velocidades for movimentada para terceira velocidade
coma gama alta seleccionada. A chave é inserida com o

Conta rota¢cdes — Opcional

dentado virado para baixo. Carregue na chave para rodar. Andica as RPM do motor. Os grafismos de seleccéo da

chave pode ser retirada em qualquer das posicdes.

Figura 23
1. Interruptor das luzes 4. Interruptor de bloqueio de
2. Contador de horas 3% em gama alta
3. Indicador de combustivel 5. Volante
Volante

Faz virar o veiculo. Se o motor parar ou a assisténcia
hidraulica falhar devido a uma avaria, 0 accionamento do
volante carece de um esforgo maior (Fig. 23).

transmisséo indicam a velocidade (Fig. 24).

Verificacdes previas

Uma utilizagdo segura € iniciada ainda antes de dirigir a
maquina para a zona de trabalho. Deve verificar sempre os
seguintes elementos:

e Verifique a pressao dos pneus.

Nota: Estes pneus séo diferentes dos utilizados normalmente
nos automoveis, ja que necessitam de uma menor presséo, de
modo a minimizar a compactacéo e danificacdo da relva.

» Verifique o nivel de todos os fluidos e adicione a
guantidade de fluido necessaria para manter os niveis
correctos.

» \erifique o funcionamento dos travdes.
« \erifique se as luzes e a buzina funcionam correctamente.

* Rode o volante para a esquerda e para a direita para
verificar a resposta da direccgéo.

» \Verifique se existem fugas de 6leo, pecas soltas ou
guaisquer outros problemas. Certifique-se de que o
motor se encontra desligado e de que todas as pecas se
encontrem imoveis antes de verificar se existem fugas
de 6leo, pecas soltas ou quaisquer outros problemas.

Se existir algum problema com qualquer um dos elementos
referidos anteriormente, devera avisar 0 mecanico ou o seu
supervisor antes de utilizar o veiculo. E possivel que tenha
de verificar outros elementos diariamente, por isso, devera
definir com o seu supervisor quais sdo exactamente as suas
responsabilidades.
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Arranque do motor
O sistema de combustivel devera ser

e Arranque inicial de uma maquina nova.
e Paragem do motor por falta de combustivel.

* Execucéo da revisdo dos componentes do sistema de
combustivel; ex: substituicdo do filtro, manutencéo do
separador, etc.

Consulte a seccao Purga do sistema de combustivel.
1. Ocupe o banco do operador e aplique o travao de mao.

2. Desengate a Tomada de Forca (PTO) (se equipado) e
movimente o acelerador manual para a posicdo OFF (se
equipado).

3. Movimente a alavanca selectora para a posi¢éo
NEUTRAL e carregue no pedal de embraiagem.

4. Mantenha o pé afastado do pedal do acelerador.

5. Quando a temperatura for inferior a € empurre o

interruptor das velas de incandescéncia para cima, para [

a posicao ON (Fig. 22) e mantenha-a em posicao
durante o intervalo sugerido.

Nota: Nao ultrapasse os 30 segundos de utiliza¢do continua
das velas de incandescéncia, pois estas podem queimar-se .
prematuramente.

Nota: Consulte a tabela que indica o intervalo aproximado

Purga do sistema de
combustivel

drenado apds a ocorréncia de uma das seguintes situagdesq

Desaperte o parafuso de purga de ar existente na parte
superior do filtro de combustivel/separador de agua
(Fig. 25).

Figura 25
Filtro de 2. Parafuso de purga de ar
combustivel/separador de
agua

de aquecimento prévio para diversas gamas de

temperaturas. 2.
Temperatura (graus) Tempo de
pré-aquecimento
(seg.)
Acima dos 5 © 10
+5 ©a-5 © 20 3
Abaixo dos -5 © 30

6. Introduza a chave na igni¢céo e rode-a para a direita para
fazer arrancar o motor. Liberte a chave quando o motor

pega.

Nota: O motor de arranque néo devera funcionar mais de
20 segundos em cada tentativa, de modo evitar avarias
prematuras do mesmo. Se 0 motor ndo arrancar no espago
de 20 segundos, rode a chave para a posi¢cdo OFF
(DESLIGADO), volte a verificar os comandos e os
procedimentos efectuados, aguarde mais 10 segundos e
repita o procedimento de arranque.

1.

Rode a chave da igni¢é@o para a posicdo ON. Este
procedimento activa a bomba de combustivel eléctrica,
forcando a saida de ar em torno do parafuso de purga.
Mantenha a chave na posi¢éo ON (ligar) enquanto ndo
sair um fluxo continuo de combustivel em torno do
parafuso. Volte a apertar o parafuso e rode a chave para
a posicdo OFF (desligar).

Desaperte o parafuso de drenagem que se encontra na
bomba de injeccdo de combustivel (Fig. 26) com uma
chave de 10 mm.

=

Figura 26

Purga da bomba de injec¢édo de combustivel
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4. Rode a chave da igni¢éo para a posicdo ON. A bomba Imobilizar 0 VEIICU|O
de combustivel eléctrica comeca a funcionar, forcando a
saida de ar em torno do parafuso de purga da bomba depara parar a maquina, retire o pé do pedal de acelerador,

injeccéo de combustivel. Mantenha a chave na posicao carregue no pedal de embraiagem, e em seguida carregue
ON (ligar) enquanto ndo sair um fluxo continuo de no pedal de travées.

combustivel em torno do parafuso. Volte a apertar o
parafuso e rode a chave para a posicdo OFF (desligar).

Nota: Em condi¢gdes normais, o motor devera arrancar apésParagem dO motor
a concluséo dos procedimentos de purga indicados acima. pgrg parar o motor, rode a chave de ignic&o para a posic&o

No entanto, se 0 motor ndo arrancar, pode significar que  off e aplique o travdo de mao. Retire a chave da igni¢ao
ainda existe ar entre a bomba de injeccéo e os injectores; para evitar qualquer arranque acidental.

consulte a seccdo Purga de ar dos injectores.

Rodagem de um novo veiculo

O seu Workman esta preparado para iniciar o trabalho. Para
obter um desempenho adequado e prolongar a vida util do
veiculo, devera respeitar as seguintes indica¢des durante as

Conducéo do veiculo

1. Liberte o travao de mao.

2. Carregue a fundo no pedal da embraiagem.

primeiras 100 horas de funcionamento.

3. Movimente a alavanca de mudancas para a 12
velocidade.

4. Liberte o pedal de embraiagem suavemente, enquanto
vai carregando no pedal de acelerador.

5. Assim que o veiculo adquirir velocidade suficiente,
retire o pé do pedal de acelerador, carregue a fundo no
pedal de embraiagem, movimente a alavanca de
mudancas para a velocidade seguinte e liberte o pedal
de embraiagem enquanto vai carregando no acelerador.,
Repita o procedimento até que seja atingida a
velocidade pretendida.

TleleliczRal=IM Pare sempre o veiculo antes de engrenar a
marcha-atras e a marcha a frente.

Nota: Evite periodos prolongados de funcionamento ao
ralenti.

Nota: Deixar a ignicdo na posi¢éo “ON” por periodos
prolongados sem fazer funcionar o motor provoca a
descarga da bateria. °

N&o mantenha as rodas dianteiras viradas
totalmente para a direita ou para a esquerda, por periodos
superiores a 5 segundos. A bomba hidraulica pode
sobreaquecer e ficar danificada ou danificar o mecanismo
da direccao.

6. Nao tente empurrar ou rebocar o veiculo para ligar o
motor. Podem ocorrer danos na transmisséo.
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Verifique os niveis dos fluidos e do 6leo do motor
regularmente e mantenha-se atento a um eventual
sobreaquecimento de qualquer componente do veiculo.

Apbs o arranque de um motor a frio, deixe-o aquecer
durante cerca de 15 segundos antes de engrenar uma
velocidade.

Evite os regimes excessivos do motor.

Para assegurar uma performance optimizada do sistema
de travBes, acame os travdes antes da utilizacdo da
maquina. Acamamento dos travdes: Opere o0 veiculo a
velocidade maxima durante 3 minutos, aplique os
travdes durante 30 segundos, enquanto esta na 12
velocidade. Repita estes passos de 20 a 30 vezes. Para
verificar se os travdes estdo totalmente acamados, retire
uma roda traseira e inspeccione o tambor de travao
guanto a residuos. A cor dos residuos deve ser cinzenta
clara ou quase branca.

Deverd variar a velocidade do veiculo durante o seu
funcionamento. Evite o funcionamento prolongado ao
ralenti. Evite paragens e arranques bruscos.

N&o é necessério utilizar um 6leo de rodagem para o
motor. O 6éleo do motor original € do mesmo tipo
daquele que é especificado para as mudancas de 6leo
regulares.

Consulte a sec¢do Manutencéo, do manual do
utilizador, para obtencéo de informacdes detalhadas
acerca das verificagcdes programadas.



Verificagao do sistema de Caracteristicas de

seguranca funcionamento
O objectivo do sistema de bloqueio é o de evitar que o O veiculo foi concebido na perspectiva da seguranca.
motor rode ou que entre em funcionamento a menos que seDispde de quatro rodas para uma estabilidade acrescida.
carregue no pedal de embraiagem. Utiliza controlos de tipo semelhante aos dos automoveis,

- . . incluindo o volante, o pedal de travfes, pedal de
Para verificar o funcionamento do interruptor de embraiagem, de acelerador e alavanca de mudangas. E
bloqueio: importante ter em conta, no entanto, que n&o se trata de um

1. Ocupe o banco do operador e aplique o travdo de mao. Veiculo de passageiros. E um veiculo utilitario
Movimente a alavanca de velocidades para a posicdo ©€SPecializado concebido para utilizacéo exclusiva fora das

NEUTRAL (Ponto morto) vias publicas.

2. Sem carregar no pedal de embraiagem, rode a chave
para a direita, para a posi¢éo de arranque.

3. Se o motor rodar ou pegar, existe uma avaria no sistema
de bloqueio que deve ser reparada antes de se voltar a
operar o veiculo.

O WORKMAN é um veiculo doméstico e ndo

foi concebido, equipado ou fabricado para
ser utilizado em ruas ou estradas publicas,

. ou mesmo, vias rapidas.
Cuidado

Disp8e de pneus especiais, relagdes de transmisséo baixas,

A maquina podera arrancar inesperadamente se 0s bloqueio de diferencial e de outras caracteristicas que lhe
interruptores de seguranca se encontrarem desli- conferem maior traccdo. Estas caracteristicas acrescentam
gados ou danificados e provocar lesdes pessoais. versatilidade ao veiculo mas, no entanto, podem colocar o

operador em situacdes perigosas. Deve ter em conta que
ndo se trata de um veiculo de todo-o-terreno. Nao se trata
de um veiculo de todo-o-terreno. E ndo se destina de forma
alguma a “praticas de condugéo acrobaticas” nem deve ser
utilizado como “veiculo de passeio”. E um veiculo de
trabalho, ndo é um veiculo de recreio. N&o deve permitir
gue as criancas operem o veiculo. Todos os utilizadores do
veiculo deverédo possuir carta de condugéo.

* N&o desactive os dispositivos de seguranca.

 Verifigue o funcionamento dos interruptores
diariamente e substitua todos os interruptores
danificados antes de utilizar a maquina.

» Substitua os interruptores a cada dois anos, ou
1500 horas, conforme o que ocorra primeiro,
independentemente do seu bom ou mau
desempenho.

Se nao tiver experiéncia de conducao do veiculo,
familiarize-se com o mesmo, conduzindo numa area segura
afastada de outras pessoas. Familiarize-se com todos 0s
controlos do veiculo, em especial os utilizados para travar,
para virar e com 0 manuseamento da transmisséo. Conheca
o comportamento do veiculo em diferentes condicdes de
piso. A conducao melhora com a pratica, mas tal como
acontece com qualquer veiculo, ao inicio devera ter
cuidado, aprendendo progressivamente. Certifique-se de
gue sabe como parar rapidamente numa situacéo de
emergéncia. Se necessitar de ajuda, solicite instrucdes ao
supervisor.

Para mais informagdes sobre o procedimento para
verificacdo do sistema de seguranca do engate, consulte
o0 Manual do utilizador do engate.

S&o muitos os factores que contribuem para os acidentes. O
operador consegue controlar os mais importantes. As
accOes do operador, tais como a conducéo a velocidade
excessiva para as condi¢des prevalecentes, travagens muito
rapidas e curvas muito pronunciadas, e a conjugacao destas
todas, constituem causa frequente de acidentes.

Uma das causas principais dos acidentes é a fadiga. Faca
todos os intervalos necessarios. Mantenha-se sempre alerta.
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Nunca opere o veiculo, ou qualquer equipamento, se estiveAbordagem de curvas
sob a influéncia do &lcool ou de outras drogas. Mesmo

medicamentos para gripes ou outros que tenham sido Os trajectos em curva s&o uma das variaveis conducentes a
receitados poderao provocar sonoléncia. Leia o folheto ou acidentes. As viragens muito bruscas e rapidas para as
consulte o seu medico ou farmacéutico, se tiver dividas  condicdes prevalecentes podem fazer com que o veiculo

quanto a determinado medicamento. perca tracgdo e derrape, ou possa mesmo capotar.
Uma das regras mais importantes a observar € a de conduziDs pisos molhados, com areia e escorregadios, tornam as
a velocidades mais baixas em zonas desconhecidas. E curvas mais dificeis e arriscadas. Quanto maior for a

surpreendente o nimero de danos e lesoes que os objectos velocidade, pior esta situag&o se torna, portanto, abrande
mails comuns podem provocar. Os ramos de arvores, as antes de abordar uma curva.

vedagoes, os fios, outros veiculos, as raizes de arvores, os . ) )
bancos de areia e outros obstaculos presentes na maior partlo decorrer de uma curva pronunciada a velocidades mais

dos parques e campos de golfe podem constituir um risco  €levadas, a roda traseira interior pode levantar do piso. Nao
para o operador e passageiro. se trata de uma falha do design, este fendmeno acontece

) ) ) ) com a maior parte dos veiculos de quatro rodas incluindo
Evite conduzir durante a noite, especialmente em zonas s automoveis. Se isto acontecer, estara a descrever uma

desconhecidas. Se for necessario conduzir a maquina curva demasiado pronunciada para a velocidade a que o
durante a noite, devera fazé-lo de forma cuidadosa, ligar osyeiculo se desloca. Abrande!

faréis e considerar a utilizacao de luzes adicionais.

Travar

Passageiros )

E aconselhavel abrandar ao aproximar-se de um obstaculo.
Quando transportar um passageiro, certifique-se de que estpesta forma ter4 mais tempo para parar ou mudar de
se encontra bem seguro. Conduza mais devagar e curve  direccéo. Se bater contra um obstaculo, este podera

com mais suavidade, pois o passageiro pode ndo estar  danificar o veiculo e o seu conteido. Pode mesmo feri-lo, a
preparado para curvas, travagens acelera(;oes e Si e ao seu passageiro_

irregularidades do piso. _ )
O peso bruto do veiculo (GVW) influencia de forma

O operador e o passageiro devem permanecer sempre decisiva a capacidade do operador em parar e/ou mudar de
sentados e manter os bracos e as pernas no interiordo  direcg&o. As cargas e atrelados mais pesados tornam a
veiculo. O operador deve manter, sempre que possivel, as paragem ou mudanca de direcgéo mais dificil. Quanto mais

maos no volante e o passageiro deve utilizar as pegas pesada for a carga, maior seré o tempo de paragem do
instaladas. veiculo.

O passageiro ndo deve ocupar a caixa de descarga ou  As caracteristicas da travagem também se alteram quando o
eventuais atrelados do veiculo. O veiculo destina-se a0 vejculo n&o esta equipado com plataforma ou n&o reboca
transporte do operador e de um Unico passageiro. um atrelado. As travagens bruscas podem fazer bloquear as

rodas traseiras antes das dianteiras, o que pode afectar o
. controlo do veiculo. E aconselhavel reduzir a velocidade do
Ve|0C|dade veiculo quando ndo equipado com plataforma ou atrelado.

A velocidade é uma das variaveis mais importantes, com A relva e o proprio pavimento tornam-se muito mais
influéncia nos acidentes. Uma conducéo a velocidade escorregadios quando molhados. E possivel que o tempo de
excessiva em relacéo as condicdes prevalecentes pode  paragem aumente 2 a 4 vezes quando o veiculo se encontrar
provocar perda de controlo, dando origem a um acidente. Aem superficies molhadas, em comparagéo com superficies
velocidade pode também tornar um pequeno acidente num secas.

acidente grave. O embate numa &rvore a baixa velocidade . 3 3 3 .

pode provocar lesées e danos mas, uma coliséo frontal Se conduzir o veiculo através de agua suficientemente

numa arvore a alta velocidade pode destruir o veiculo e~ Profunda para molhar os travGes, estes ndo funcionaréo
provocar a morte do operador e do passageiro. correctamente até estarem secos. Se tiver que atravessar

agua profunda, devera, em seguida, testar os travoes, para
Nunca conduza com velocidade excessiva em relacdo as verificar se estes funcionam correctamente. Se tal ndo
condicdes prevalecentes. Se tiver dividas quanto a acontecer, conduza lentamente, em primeira velocidade,
velocidade a adoptar, abrande. aplicando uma ligeira presséo no pedal do travdo. Desta

. . . forma, os travBes acabardo por secar.
Ao utilizar atrelados pesados (com mais de 454 kg), tais P

como os pulverizadores, desbastadores ou espalhadores, Nao efectue passagens de caixa descendentes para reduzir a

etc., as velocidades de operacdo devem ser limitadas, velocidade em pisos escorregadios (relva molhada) ou com
movimentando o interruptor de bloqueio da 32 em gama  gelo ou ao descer declives, pois o freio motor pode causar
alta para a posicao de velocidade lesms. uma derrapagem e a perda de controlo da maquina. Engrene

uma velocidade mais baixa antes de abordar um declive.
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Capotamentos
O TORO Workman esté equipado com uma barra de
proteccao, encostos para ancas € ombros e pegas para o
passageiro. O sistema de proteccao anti-capotamento
(ROPS) utilizado no veiculo reduz o risco de lesdes graves

ou fatais no caso improvavel de capotamento, embora o

sistema ndo consiga proteger o operador de todas as lesdes

possiveis. OPERADOR —
SEGURE-SE COM
FIRMEZA E FIRME

OS PES

0S CAPOTAMENTOS PODEM ﬁ

OCORRER SE O VEICULO

FOR OPERADO PASSAGEIRO
INCORRECTAMENTE. SEGURE O ENCOSTO
PODEM OCORRER LESOES DAS ANCASE A
GRAVES E MESMO A MORTE PEGA, FIRME OS PES

Um ROPS danificado deve ser sempre substituido e nunca
reparado. Todas as alteracdes do ROPS tém que ser
aprovadas pelo fabricante.

=3

AFASTE-SE

A melhor forma de evitar acidentes que envolvam veiculos
utilitarios, é através de uma supervisao continua e do treino
dos operadores, tendo em constante atencao a area na qual
o0 veiculo esta a operar.

Para evitarem lesGes graves ou a morte, tanto a si proprios
como a terceiros, os operadores devem familiarizar-se com

a utilizacdo adequada do veiculo, mantendo-se atentos, para
ndo incorrerem em acgdes ou condigdes que possam
resultar em acidentes. Em caso de capotamento, o risco de .
lesBes graves e mesmo de morte é reduzido se o operador DeC“VeS
estiver a utilizar o ROPS, observando as instru¢cdes

indicadas, A Aviso A

EM CASO DE

CAPOTAMENTO Se o veiculo tombar ou capotar num declive pode

provocar lesGes pessoais graves.

* Se 0 motor parar ou se vier a perder o movimento
num declive, nunca tente inverter a marcha.

Q * Recue sempre a direito ao descer um declive

' utilizando a marcha-atras.
* N&o recue em ponto morto ou com a

NAO SALTE DO embraiagem em baixo, utilizando s6 os travdes.
VEICULO » Nao efectue passagens transversais em declives
pronunciados, suba ou des¢a sempre a direito.

 Evite mudar de direc¢éo quando se encontrar
num declive.

* N&o “embraie bruscamente” nem accione os
travdes a fundo. As alteracdes bruscas da
velocidade podem dar inicio a um capotamento.
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tente abordar declives muito pronunciados. A paragem
numa descida também demora mais tempo do que numa
superficie plana. Efectuar uma curva ao subir ou descer um
declive € mais perigoso do que numa superficie plana.
Curvar durante uma descida, particularmente com os
travdes aplicados e curvar enquanto em movimento

Seja especialmente cuidadoso ao abordar declives. Nao .
A Aviso A

A plataforma desce sempre que se movimenta a
alavanca de comando para baixo, mesmo com o
motor desligado. Desligar o motor NAO evita que

transversal numa subida s&o especialmente perigosos. a caixa desca. Coloque sempre 0 apoio de
Mesmo a baixa velocidade e sem carga, os capotamentos | Seguranca no cilindro em extensao para sustentar
s&0 mais provaveis quando se efectua uma curva num a caixa se nao pretender baixa-la de imediato.
declive.

Abrande e engrene uma velocidade mais baixa antes de ;

abordar um declive. Se for necessério efectuar uma A Aviso A
mudanca de direc¢do num declive, devera fazé-lo de forma

lenta e cuidadosa. Nunca efectue curvas bruscas ou rapidas Ao descer a caixa o operador e outras pessoas
em declives. devem ter as m&os ou outras partes do corpo

Se 0 motor parar ou se perder forca ao subir um declive afastados de locais onde exista o risco de
pronunciadpaplique rapidamente os travdes, seleccione o esmagamento. Tome muito cuidado para evitar
ponto morto, volte a ligar o motor e engrene a marcha- lesBes. Nao efectue também descargas aos pés de
atras. Ao ralenti, o freio motor e a inércia da transmiss&o pessoas que se encontrem na proximidade. Pode
ajudam os travbes a controlar o veiculo no declive, parecer engracado, mas pode ser perigoso.
permitindo-lhe descer em marcha-atras com mais seguranc

Reduza o peso da carga caso se trate de um declive O veiculo dispde de diversas combinagdes de caixas,
pronunciado ou se a carga tiver um centro de gravidade plataformas e atrelados. Estes podem ser utilizados em
elevado. Tenha sempre em conta que as cargas podem  diversas conjugacdes que possibilitam a capacidade e
tombar ou deslocar-se. Fixe-as bem. versatilidade méaximas. A caixa completa mede 140 cm de

. largura e 165 cm de comprimento e suporta até 907 kg. de
Nota: O Workman tem uma excelente capacidade para carga uniformemente distribuida.

subir declives. O bloqueio do diferencial aumenta esta

capacidade. A capacidade de traccdo em subidas pode ser As cargas diferem segundo a forma como sdo distribuidas.
reforcada acrescentado peso na parte traseira do veiculo, A areia espalha-se uniformemente e a baixa altura. Outros
das seguintes formas: materiais tais como os tijolos, sacas de fertilizante ou

o ) troncos elevam a altura da carga.
» Acrescentando peso na parte interior da caixa, e

fixando-o bem. A altura e o peso da carga tém uma influéncia importante
) nos capotamentos. Quanto maior for a altura da carga,
+ Com a montagem de pesos nas rodas traseiras. maior a probabilidade de capotamento. Pode constatar por

vezes que 907 kg de carga ficam a uma altura excessiva

para uma operacao segura. A reducéo do peso total da carga

€ uma das formas de prevenir o risco de capotamento. A

« A traccdo aumenta sem passageiro a ocupar o banco dadistribuicdo uniforme da carga a menor altura possivel &
frente. outra das formas de prevenir o risco de capotamento.

» Acrescentando lastro liquido (cloreto de calcio) aos
pneus traseiros.

Se a carga estiver colocada num dos lados, faz com que o

Carreg amento e descarga veiculo tenha maiores probabilidades de capotar para esse
lado. Isto é particularmente evidente ao curvar quando a

O peso e posicéo da carga e do passageiro poderao alterar@rga fica no lado exterior da curva.
centro de gravidade do veiculo e, consequentemente, a
manipulacdo do mesmo. Respeite as indicacdes seguintes
para evitar qualquer perda de controlo e eventuais lesdes
pessoais:

N&o transporte cargas pesadas posicionadas atras do eixo
traseiro. Se carga for posicionada muito para tras, para la
do eixo traseiro, reduz o peso exercido nas rodas dianteiras
e a capacidade de actuacado da direccdo. Com a carga

Nao transporte cargas que excedam os limites de peso ~ Posicionada muito para tras, as rodas dianteiras podem
descritos na etiqueta de pesos do veiculo. mesmo levantar do piso ao abordar socalcos ou ao subir
declives. Este efeito pode provocar a perda de controlo da
direccao e levar o veiculo a capotar.
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Posicione, por norma, a carga bem distribuida da frente
para a traseira e uniformemente dos dois lados.

Se uma carga ndo se encontrar bem segura, ou se
transportar liquido num recipiente de grande dimenséo tal
como um pulverizador, corre o risco de este deslizar. O
deslocamento ocorre com maior frequéncia durante a
mudanca de direc¢éo, subida ou descida de superficies
inclinadas, mudancas de velocidade repentinas ou durante
travessia de superficies irregulares. A deslocacgédo da carga

pode dar origem a um capotamento. Fixe sempre as cargas

de modo a evitar deslizamentos. Nunca efectue descargas
com o veiculo em posicéo transversal num declive.

Note que as cargas pesadas aumentam o tempo de parage

do veiculo e reduzem a capacidade de mudanca de direccd

sem se voltar.

O espaco de carga traseiro foi concebido apenas para carg
€ ndo para passageiros.

A

Ao elevar ou baixar a plataforma ou acessorio, 0
fluido hidraulico ultrapassa uma valvula de
descarga assim que os cilindros atingem o fim do
curso respectivo, interrompendo a assisténcia ao
sistema de direc¢do e aumentando o esforco
necessario para manobrar. Coloque as alavancas
de elevacdo na posicdo NEUTRAL ap0ds elevar ou
baixar a plataforma ou acessoério, para
restabelecer a assisténcia hidraulica na direccao.

Cuidado

Utilizacao do bloqueio do
diferencial

O bloqueio do diferencial aumenta a tracgao do veiculo,
bloqueando as rodas traseiras e fazendo com que uma das
rodas traseira ndo patine. Isto pode ser Util ao transportar
cargas pesadas em relva molhada ou em pisos escorregadi
ao subir declives e em pisos com areia. E importante ter em
conta, contudo, que esta traccao adicional se destina apena:
utilizac@o tempordria. A respectiva utilizagdo ndo prescinde
uma operacao cuidadosa, como ja se referiu no texto
inerente a declives e cargas pesadas.

O bloqueio do diferencial faz com que as rodas traseiras
patinem a mesma velocidade. Ao utilizar o bloqueio do
diferencial a capacidade para efectuar curvas pronunciadas
fica de certa forma limitada e pode danificar a relva. Utilize
o bloqueio do diferencial apenas quando necessario, a
velocidades reduzidas, em primeira ou segunda velocidades

[0)

Aviso

L A

Se o veiculo tombar ou capotar num declive pode
provocar lesGes pessoais graves.

A traccdo adicional disponibilizada pelo
blogueio do diferencial pode suscitar situacdes
perigosas tais como a subida de declives muito
pronunciados, em que seja impossivel inverter a
marcha. Tenha muito cuidado ao operar com o
blogueio do diferencial engatado, especialmente
em declives pronunciados.

Se o blogueio do diferencial estiver engatado ao
efectuar uma curva pronunciada a uma
velocidade mais elevada e a roda interior
traseira levantar do piso, pode verificar-se uma
perda de controlo que faz com que o veiculo
derrape (Consulte a seccao inerente a Utilizacdo
do blogueio do diferencial). Utilize o bloqueio do
diferencial apenas a velocidades reduzidas.

o

Traccao as quatro rodas

Apenas com traccdo as quatro rodas

A caracteristica de tracgao “Automatica a pedido” as quatro
rodas, neste veiculo, ndo carece da intervengéo do operador.
A traccao as rodas dianteiras ndo é engrenada (ndo existe
traccdo nas rodas dianteiras) até que as rodas traseiras
comecem a perder tracgdo. A embraiagem bidireccional
detecta a patinagem das rodas traseiras, engata a trac¢géo
dianteira e fornece forga motriz as rodas dianteiras. O
sistema de trac¢éo as quatro rodas continua a fornecer forca
motriz as rodas dianteiras até que as rodas traseiras
disponham de traccao suficiente para movimentar o

veiculo. Quando isto ocorre, 0 sistema interrompe o
fornecimento de forca motriz as rodas dianteiras e o
comportamento do veiculo torna-se semelhante ao de um
veiculo de duas rodas motrizes. O sistema de trac¢éo as
guatro rodas funciona tanto em marcha a frente como em
marcha atras, no entanto, em curvas as rodas traseiras

£5corregam ligeiramente mais antes que a forga motriz seja

transmitida as rodas dianteiras.

L L

Se o veiculo tombar ou capotar num declive pode
provocar lesGes pessoais graves.

AViso

» A traccdo adicional disponibilizada pela traccéo
as quatro rodas pode suscitar situacdes
perigosas tais como a subida de declives muito
pronunciados, em que seja impossivel inverter a
marcha. Tenha muito cuidado ao operar,
especialmente em declives pronunciados.
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Transporte do veiculo

Devera utilizar um atrelado para deslocar o veiculo através
de longas distancias. Certifiqgue-se de que o veiculo se
encontra bem fixo no atrelado. Consulte as figuras 27 e 28
para localizar os pontos de fixagéo do veiculo.

Rebocar o veiculo

Em caso de emergéncia, é possivel rebocar o veiculo em
curtas distancias. No entanto, este procedimento nao devera

ser utilizado regularmente Figura 28
. 1. Manga do eixo 2. Placa de engate
(reboque)
Efectuar reboques a velocidades excessivas pode
provocar a perda de controlo do veiculo. Nunca Reboque de atrelados
;eli)r%?rlee o veiculo a uma velocidade superior a O Workman tem capacidade para reboque de atrelados e

engates de peso superior ao do veiculo.

Existem dois tipos de engate para o Workman, conforme a
utilizacéo pretendida. Contacte um Distribuidor TORO
Autorizado quanto a detalhes.

O reboque do veiculo devera ser efectuado por duas
pessoas. Fixe um cabo de reboque aos orificios existentes
na travessa dianteira do chassis. Movimente a alavanca
selectora para ponto morto e liberte o travao de méo. Se forQuando equipado com um suporte de reboque aparafusado
necessario deslocar a méquina uma distancia consideravel,3 manga do eixo traseiro, o seu Workman pode rebocar
devera utilizar uma carrinha ou um atrelado. atrelados ou engates com um peso bruto maximo de 680 kg.
60% do peso da carga do reboque devera ser colocado na
zona dianteira do mesmo. Desta forma 10% do peso bruto
do atrelado(91 kg no maximo) é exercido no suporte de
reboque do veiculo.

Nota: A direc¢éo assistida ndo funciona, tornando mais
dificil manobrar (esforgo fisico adicional).

Ao rebocar atrelados com lang¢a standard ou atrelados com
cinco rodas e de peso bruto superior a 680 kg, utilize uma
barra de reboque instalada no chassis (com capacidade para
1588 kg de peso bruto) ou um kit para cinco rodas com
travdes. Os travdes do atrelado séo necessarios sempre que
o peso do mesmo for superior a 680 kg. e for rebocado pelo
Workman.

Quando transportar carga ou rebocar um atrelado, ndo
deverd sobrecarregar nem o veiculo, nem o atrelado. A
Figura 27 sobrecarga pode diminuir o desempenho ou danificar os
travbes, o eixo, 0 motor, a direc¢do, a suspensao, o chassis
OUu 0S pneus.

[pleleliczal =M Para reduzir danos potenciais do grupo
motriz, utilize a gama baixa.

1. Olhais no chassis

Ao rebocar atrelados de 5 rodas, tais como um soprador de
pistas de golfe, instale sempre a “barra de contra peso”
(incluida no kit de 5 rodas), para evitar que as rodas
dianteiras se elevem do piso, caso o movimento do atrelado
seja subitamente impedido.
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Comando hidraulico remoto Posigdo On (ligado)

Apenas para os modelos 07213TC e Esta posicdo ¢ semelhante a posicéo Elevar (posicéo do
acoplador rapido “B”). Permite também dirigir 6leo ao

072177C acoplador “B”, com a diferenga de que a alavanca é

O kit de controlo hidraulico remoto opcional fornece forca Sustentada em posicéo por um entalhe detentor no painel de
hidraulica “activa” a partir da bomba do veiculo desde que CcOntrolo. Isto permite que o 6leo flua continuamente para o
o motor esteja a funcionar. A forca hidraulica pode ser equipamento que utilize um motor hidraulico. Esta posicéo

ligada por intermédio dos acopladores rapidos existentes naﬁ_t'“z,a'se exclusivamente em atrelados com motor
traseira do veiculo. idraulico integrado.

Nota: Em caso de utilizacdo de motor hidraulico, pode
POSI(;C)ES DA ALAVANCA DE verificar-se uma contra pressao de 6900 kPa (1000 psi).

CONTROLO Se utilizado com um cilindro hidraulico ou
sem atrelado, a posic¢ao Elevar ou Ligado faz com que 6leo

REMOTE HYDRAULICS ultrapasse uma vélvula de descarga o que pode danificar o

sistema. Por outro lado esta condicdo ndo permite um fluxo
@ FLOAT ON l de retorno para alimentacéo do circuitp da direcgéo -
assistida, o que torna a manobra da direc¢do mais dificil.
Utilize estas posi¢cdes apenas momentaneamente ou com
. . um motor hidraulico integrado.

. F._} ¢ Baixar (posi¢ao do acoplador rapido “A”)

@ @ @ Esta posigéo faz descer o suporte de reboque traseiro ou
g C aplicar pressédo no acoplador rapido “A”. Permite também o
retorno do Gleo proveniente do acoplador “B” a valvula e,
em seguida ao circuito da direcgdo assistida. Trata-se de
uma posicdo momentanea e, quando se liberta a alavanca a
Posicéo Off (desligado) mola respectiva fa-la regressar a posicdo central desligada

] . ) _ (off). A sustentagdo momentanea nesta posi¢éo, seguida de
Esta € a posi¢éo normal da valvula de controlo quando néojibertagéo da alavanca de controlo possibilita alimentagéo
esta em utilizacdo. Esta posicéo permite que o 6leo que  de press&o hidraulica ao acoplador “A” que fornece energia
abandona a bomba atravesse a véalvula de controlo descendente ao suporte de reboque traseiro. Quando

hidraulico remoto, acedendo ao circuito hidraulicoda  Jibertada, sustenta a press&o descendente no suporte de
direccéo. Nesta posicéo os porticos de operacéo da valvularepoque.

de controlo ficam blogueados e a carga eventual é

609¢-26

sustentada pelas valvulas de retencéo em ambas as lpgfelels=ICHN Se utilizado com um cilindro hidraulico,
direccoes. sustentar a alavanca na posicao de descer, faz com que 6leo

ultrapasse uma valvula de descarga, o que pode danificar o

- L. sistema hidraulico.
Elevar (posicao do acoplador rapido “B”)

Esta € a posicao que faz elevar o suporte de reboque
traseiro, ou aplicar presséo hidraulica no acoplador rapido
“B”. Permite também o retorno do 6leo proveniente do
acoplador “A” a valvula e, em seguida, ao circuito da
direcgéo assistida. Trata-se de uma posi¢cdo momenténea e,
guando se liberta a alavanca a mola respectiva fa-la
regressar a posicao central desligada (off).

Utilizag&o apenas de cilindros de actuag&o
dupla. A utilizag&o de um cilindro de actuacéo
unidireccional ndo permite o retorno do 6leo e torna a
manobra da direcgdo mais dificil. A utilizagdo de um
cilindro de actuacao unidireccional pode fazer descer o
nivel de 6leo na transmisséo, provocando danos tanto na
transmissdo como na bomba.
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Posicéo flutuante

Desligar

Esta posicéo da valvula permite que o 6leo flua para fora e Puxe o tubo flexivel com firmeza, para fora do acoplador.

para dentro dos poérticos de operacéo, ficando em ligacao
simultdnea com os pérticos de admissédo e descarga. Isto

Tglelels=al =AM L impe e instale o tampéo e as tampas de

permite que os acessorios, tais como o suporte de reboque resguardo nas extremidades do acoplador, quando este nao

traseiro, “flutue” para cima e para baixo. Ambos os
acopladores recebem a mesma presséo, dada a contra
presséo proveniente do circuito da direccdo assistida.

L

Tome cuidado ao movimentar a alavanca para a
posicao flutuante, pois esta permite a entrada de
mudanca inferior sem qualquer impedimento.

Cuidado

L

Verificagdo do nivel de 6leo hidraulico

apos a instalacao do acessario. Verifique o funcionamento
do acessorio executando o respectivo ciclo por diversas
vezes, para purgar o ar do sistema e, em seguida, verifique
o nivel de 6leo hidraulico. O cilindro hidraulico do

acessorio afecta ligeiramente o nivel de 6leo da
transmisséo. A operacéo do veiculo com um nivel de éleo
baixo pode danificar a bomba, o controlo hidraulico

remoto, a direccdo assistida e a transmissao.

L

O fluido hidraulico sob pressao pode penetrar na
pele e provocar lesbes graves. Tome cuidado ao
ligar ou desligar acopladores rapidos hidraulicos.
Pare o motor, aplique o travdo de méo, desca o
acessorio e coloque a valvula de controlo °
hidraulico remoto na posicéo flutuante para
libertar a pressao hidraulica, antes de ligar ou
desligar os acopladores rapidos.

Cuidado

Operacao do acoplador rapido
Ligacao

[pleleliczNal =M L impe a sujidade dos acopladores rapidos
antes de os ligar. Os acopladores com sujidade podem
provocar a contaminacédo do sistema hidraulico.

Introduza o bico do tubo flexivel no acoplador até que fixe
em posicao.

Nota: Ao ligar cilindros hidraulicos remotos aos
acopladores rapidos, determine qual o lado do cilindro
remoto que carece de pressao, e, em seguida, ligue o tubo
de pressao ao acoplador “B”. Ligue exclusivamente
cilindros de actuacao dupla (com dois tubos).
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esteja em utilizacéo.

Deteccéo e eliminacao de avarias do
controlo hidraulico remoto

Dificuldade em ligar ou desligar acopladores rapidos.

N&o existe descarga da pressao (Acoplador rapido
sob presséo).

Motor a funcionar.

Valvula de controlo hidraulico remoto, ndo colocada
em posicdo flutuante.

Direccgéo assistida dura.

Valvula de controlo remoto ndo colocada em
posi¢do neutra ou na posicao flutuante.

Articulag&o da vélvula de controlo remoto
hidraulico desafinada.

Baixo nivel de 6leo hidraulico.

Temperatura excessiva do 6leo hidraulico.

Fugas do fluido hidraulico.

Ligacdes soltas.

LigacBes sem anel de retencéo.

O engate néo funciona.

Acopladores rapidos nédo totalmente ligados.

Acopladores rapidos invertidos.

Ruido agudo.

Valvula remota na posicao detentora ON fazendo
com que o 6leo hidraulico ultrapasse a valvula de
descarga.



Manutencao

Nota: Determine os lados direito e esquerdo da maquina a partir da posicdo normal de utilizacéo.

Tabela de intervalos de revisao

WORKMAN QUICK REFERENCE AID

CHECK/SERVICE

1. ENGINE OIL LEVEL

2. ENGINE OIL DRAIN

3. TRANSAXLE/HYDRAULIC
OIL LEVEL (DIP STICK)

4. BELTS (WATER PUMP, HYDRAULIC PUMP)

5. COOLANT LEVEL FILL

6. FUEL (3300/4300 DIESEL FUEL ONLY,
3200/4200 UNLEADED FUEL ONLY)

7. GREASE POINTS -e=m+ 100 HRS.

8. RADIATOR SCREEN

9. AIR CLEANER

10. FUEL PUMP

11. BATTERY

12, TIRE PRESSURE - MAXIMUM 20 PS|
FRONT, 18 PSI REAR (24" TIRE)

13. FUSES (LIGHTS 15 AMP, IGNITION
7.5 AMP, DASH ACCESSORIES 7.5 AMP)

14, HYDRAULIC STRAINER

15. HYDRAULIC OIL FILTER

16. BRAKE FLUID

17. WATER SEPARATOR (DIESEL ONLY)

18. DIFFERENTIAL FILL/CHECK (4WD ONLY)

19. 4WD SHAFT

FLUID SPECIFICATIONS/CHANGE INTERVALS

SEE OPERATOR’S MANUAL
FOR INITIAL CHANGES | SAE 10W-30 CD, -
CE, CF or CF- 4 | 37 | 39 | 100HRS. | 100 HRS. |

[ENGINEOIL |

FILTER
LOCATION

800 HRS. | 800 HRS. -O-
| 200HRS. | (B

AlR CLEANER CLEAN EVERY 50 HRS

FUEL > 32 F
[FUELPUMP |

SEE NOTE 6

400 HRS.
[ = [ - [ 40HRS. | (@) |

o R e TS (T N

[STRAINER |

CLEANBOOHRS. | () |
[~ [

[ = [ = ]
DIFFERENTIAL OIL SAE1OW-30CD[ [ 1 [ 800HRS.
FOR HEAVY DUTY OPERATION, MAINTENANCE SHOULD BE PERFORMED TWICE AS FREQUENTLY.

Lubrificacdo das bielas e buchas

A maquina possui bocais de lubrificagdo que devem ser
lubrificados regularmente com massa n° 2 para utilizacfes
gerais, a base de litio. Se a maquina for utilizada em
condicdes normais, lubrifique todos as bielas e buchas ap6s
cada 100 horas de funcionamento. E necessaria lubrificagag
mais frequente se o veiculo for utilizado em trabalhos
pesados.

A localizacao e quantidade de bocais de lubrificagao séo:
Rétulas de direcgéo (4) (Fig. 29), Juntas homocinéticas
dianteiras (4) (Fig. 29), Veios propulsores traseiros (18)
(Fig. 30), Veio propulsor intermédio apenas para trac¢édo as
4 rodas (3) (Fig. 31), Articulacdes de Pedais (4) (Fig. 32),
Coluna da direccéo (1) (Fig. 33), Buchas de articulagédo
dianteiros (2) (Fig. 34) e Brago do Acelerador (1) (Fig. 35).

Tpglelelge=Tgl (Sl Ao lubrificar as cruzetas dos veios

Figura 29

propulsores, bombeie massa até que esta saia dos 4 copos
em cada cruzeta.

1. Limpe os bocais de lubrificagdo de modo a evitar a
penetracdo de matérias estranhas nas bielas ou buchas.

2. Introduza massa lubrificante na biela ou bucha.

3. Limpe a massa lubrificante em excesso.
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Figura 33

Figura 30

Figura 31

Figura 32

Figura 35
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Intervalos de manutencao recomendados

rlr?;iruvtaelr?g%% Procedimento de manutencao
* Verifique a afinagdo dos cabos
Apbs as primeiras » Aperte as porcas das rodas
10 horas » Verifique as correias do alternador e da ventoinha
* Substitua do filtro do eixo transversal
Ap6s as primeiras e Substitua o filtro e o 6leo do motor
50 horas » Aperte os parafusos da cabeca de cilindros e afine as valvulas

e Verifique o nivel de fluido da bateria
Cada 50 horas » Verifique as ligagdes das baterias
e Efectue a manutencéo do filtro de ar

« Lubrifique todos os bocais de lubrificacao

» Verifique o estado e o desgaste dos pneus

Cada 100 horas < Verifique o nivel do 6leo do diferencial dianteiro (Traccédo as 4 rodas)
» Substitua o filtro e o 6leo do motor

e Verifique as mangueiras do sistema de arrefecimento

 Verifique a afinagdo dos cabos

» Verifique as correias do alternador e da ventoinha

» Efectue a manutencéo do filtro de ar

 Verifique o fole da junta do eixo dianteiro (trac¢do as quatro rodas)
 Verifique o regime do motor em R.P.M. (ralenti e regime maximo)

e Aperte as porcas das rodas

Cada 200 horas

» Verifique o alinhamento das rodas dianteiras

 Inspeccione o sistema de travdes e o travdo de méo

* Inspeccione os tubos de combustivel

e Substitua o filtro da bomba eléctrica de combustivel
 Substitua o filtro do separador de combustivel/agua

e Aperte os parafusos da cabeca de cilindros e afine as valvulas

Cada 400 horas

e Substitua do filtro do eixo transversal

e Mude o 6leo do eixo transversal

Cada 800 horas e Limpe o filtro de rede do eixo transversal

« Lubrifique as bielas das rodas dianteiras

e Mude o 6leo do diferencial dianteiro (Tracgdo as 4 rodas)

¢ Substitua todos os interruptores de bloqueio
Cada 1200 horas ou 2 - Sistema de arrefecimento — lavar e substituir fluido
anos (consoante o que L ) ,
ocorrer primeiro). « Depdsito de combustivel — drenagem e despejo
e Substitua o fluido de travbes

limediatamente apds cada lavagem, independentemente do intervalo previsto.

[glefels=Npl I Consulte o manual de utilizagdo do motor para obter informacdes detalhadas sobre os procedimentos de
manutencédo adicionais.
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Lista de manutencéo diaria

Copie esta pagina para uma utilizacao de rotina.

Verificagbes de manutengdo

Para a semana de:

23

3a

4&

53

6a

Sab.

Dom.

Verifiqgue o funcionamento dos interruptores de seguranca.

Verifigue o funcionamento do travao de servigo e do travao de méo.

Verifique o nivel de combustivel.

Verifique o funcionamento do acelerador.

Verifique o funcionamento da embraiagem e da alavanca selectora.

Verifique o nivel de 6leo do motor.

Verifique o nivel de 6leo da transmisséo.

Verifique o nivel de fluido do sistema de arrefecimento.t

Verifique o nivel de fluido dos travoes.

Verifique o filtro de ar.2

Verifiqgue eventuais ruidos estranhos no motor.

Verifique todos os ruidos estranhos de funcionamento.

Verifique a presséo dos pneus.

Verifique o painel/resguardo do radiador.?

Verifique se as mangueiras hidraulicas se encontram danificadas.

Verifique se ha fuga de fluidos.

Verifiqgue o funcionamento do painel de instrumentos.

Aplique lubrificante em todos os bocais de lubrificag&o.3

Retoque a pintura danificada.

Linspeccione no depdsito de expans&o
2Mais frequentemente em condicdes de secura
3imediatamente apés cada lavagem, independentemente do intervalo previsto.

Notas sobre zonas probleméticas

Inspecgédo executada por:
Iltem Data Informacéo
1
2
3
4
5
6
7
8
9
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Cuidado

Se deixar a chave na ignicao, alguém pode ligar acidentalmente o motor e feri-lo, a si ou as
pessoas que se encontrarem proximo da maquina.

Retire a chave da ignigdo antes de fazer qualquer reviséo.

Tarefas pesadas

[lelelsc=al =AM Se o veiculo for sujeito a qualquer uma das
condicdes seguintes, devera executar os procedimentos de
manuten¢do com maior frequéncia.

» Utilizacdo em clima desértico

» Utilizacdo em climas frios (abaixo dost@y

* Reboque do atrelado

» Utilizacéo frequente em estradas poeirentas
e Tarefas de construcéo

e Apoés uma utilizagdo prolongada em lama, areia, agua
ou condi¢cBes de grande sujidade devera verificar os
travles e proceder a sua limpeza com a maior brevidad
possivel. Desta forma, evitara que o material abrasivo
provoque um maior desgaste nos travées.

e Se utilizar frequentemente o veiculo em tarefas bastante

exigentes, lubrifique todos os bocais de lubrificacéo.

A Cuidado A

Apenas os funcionérios qualificados e autorizados
devem efectuar a manutencao, reparacéo, ajuste
ou inspeccao do veiculo.

Evite os riscos de incéndio e mantenha disponivel
equipamento de combate a incéndios. Ndo utilize
dispositivos de chama livre para verificar o nivel
ou eventuais fugas de combustivel, o electrolito da
bateria ou o fluido de arrefecimento. N&o utilize
recipientes abertos de combustivel ou liquidos de
limpeza inflamaveis para limpar as pecas.

Muitas das matérias abrangidas nesta secgéo de
manutenc¢ao implicam elevar ou descer a plataforma.
Sao necessarias as seguintes precaucdes pois podem
resultar lesdes graves ou mesmo a morte.

A Aviso A

Antes de efectuar qualquer ajuste ou tarefa de
manutencdo na maquina, deve desligar o motor,
engatar o travdo de mao e retirar a chave da
ignicdo. Qualquer material carregado na maquina
tem de ser retirado da plataforma ou de qualquer
acessorio antes de se iniciar o trabalho por baixo
da plataforma. Nunca trabalhe por baixo de uma
plataforma elevada sem colocar o apoio de
seguranca da plataforma, com a haste do cilindro
em extensao total.

Depois de concluida a manutengéo, retire o apoio de

eseguranga, introduza-o no montante e desca a

plataforma.

Utilizacao do apoio de
seguranca da plataforma de
carga

1. Eleve a plataforma até atingir o curso maximo dos
cilindros de elevacéo.

2. Retire o suporte da plataforma dos suportes existentes

na parte de tras do painel do ROPS (Fig. 36).

Figura 36

1. Apoio da plataforma
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3. Introduza o apoio da plataforma na haste do cilindro, 1. N&o coloque o motor em funcionamento com o veiculo
assegurando que as linguetas encostam a extremidade apoiado num macaco, pois a vibracdo do motor ou o
do cilindro e a extremidade da haste do cilindro movimento das rodas podem fazer com que o veiculo se
(Fig. 37). solte do macaco.

2. Nao trabalhe por baixo do veiculo sem aplicar preguicas
de apoio. O veiculo pode soltar-se do macaco,
provocando lesGes graves e mesmo a morte.

3. O ponto de suspenséo do macaco na parte dianteira do
veiculo fica situado por baixo do apoio central do
chassis e na traseira por baixo da manga do eixo.

4. Ao elevar a dianteira do veiculo com um macaco,
coloque sempre um bloco em madeira com 5 x 10 cm
(ou em material semelhante) entre 0 macaco e o chassis.

Figura 38

1. Ponto de suspenséo dianteiro

Figura 37

1. Apoio da plataforma 3. Plataforma
2. Cilindro

4. Para guardar o apoio da plataforma, retire-o do cilindro
e introduza-o nos suportes na parte de tras do ROPS.

5. Instale ou retire o apoio da plataforma a partir do
exterior da plataforma.

6. Nao tente descer a plataforma com o apoio aplicado no
cilindro.

Subir o veiculo Figura 39

A Perigo A

1. Pontos de suspenséo traseiros

Um veiculo apoiado por um macaco pode tornar-se A4 =

instavel e deslizar do macaco, ferindo quem se Prat_lcas de manUtengao geral

encontrar por baixo. do filtro de ar

* N&o ligue o motor quando o veiculo estiver « Inspeccione o filtro de ar e os tubos periodicamente
apoiado num macaco. . ) para manter uma protecgdo maxima do motor e

. (I;Zetqu selmpre a chave da ignicao antes de sair assegurar uma vida Gtil em servico prolongada.

o veiculo.

« Bloqueie as rodas quando o veiculo estiver sobre » \erifique se existe algum dano no corpo dc_» filtro de ar

um macaco. gue possa provocar uma fuga de ar. Substitua o corpo
do filtro de ar se este se encontrar danificado.

» Proceda a manutencéo do filtro de ar cada 50 horas e
mude a cada 200 horas (com mais frequéncia em
ambientes com muito p6 e sujidade).
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Assisténcia do filtro de ar

1.

Puxe o trinco para fora e rode a cobertura do filtro de ar
no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio. Separe
a tampa do corpo do filtro. Limpe o interior da tampa

do filtro de ar.

Figura 40
2. Filtro

Cobertura do filtro de ar

Faca deslizar o filtro para fora do corpo do filtro de ar,
suavemente, para ndo desalojar o p6 depositado no
interior. Evite bater com o filtro no corpo onde se
encontra alojado.

Verifique o estado do filtro principal e ndo volte a
utiliza-lo se este se encontrar danificado. Nao lave nem
volte a utilizar um filtro danificado. Limpe o filtro da
seguinte forma:

Aplique ar comprimido do interior para o exterior do
elemento do filtro seco. N&o ultrapasse as 690 kPa
(100 psi) para evitar quaisquer danos no elemento.

Mantenha o bocal da mangueira de ar a, pelo menos,

5 cm do filtro e mova-o para cima e para baixo enquanto
roda o elemento do filtro. Verifique se existem orificios
ou rasgdes no elemento de filtragem colocando-0 em
frente de uma luz brilhante.

Verifique se o novo filtro se encontra danificado.
Verifique a extremidade vedante do filtro. N&o instale
um filtro danificado.

Introduza o novo filtro correctamente no corpo do filtro
de ar. Certifique-se de que o filtro se encontra devida-
mente vedado, aplicando alguma pressao no anel
exterior do filtro durante a montagem. Nao pressione a
zona central flexivel do filtro.

\olte a instalar a tampa e fixe o trinco. Certifique-se de

Substituicao do oleo e filtro de
Oleo do motor

Inicialmente, devera mudar o éleo e o filtro apds as
primeiras 50 horas de funcionamento e, posteriormente, o
6leo e o filtro devem ser substituidos a cada 100 horas.

1. Eleve a plataforma (se equipado) e coloque o apoio de
seguranca no cilindro em extenséo para segurar a
plataforma.

2. Retire o tampao de escoamento e deixe o 6leo escorrer
para um recipiente adequado. Quando o éleo parar,
volte a montar o tampéao de escoamento.

Figura 41

1. Tampéao de escoamento do 6leo do motor

3. Retire o filtro do dleo. Apliqgue uma leve camada de
oleo limpo no vedante do filtro novo antes de o montar.
Enrosque o filtro até que a junta vedante entre em
contacto com a chapa de montagem e aperte 1/2 a 2/3
de volta. NAO APERTE DEMASIADO.

Figura 42

1. Filtro de 6leo do motor

4. Adicione 6leo ao carter, consulte a seccao Verificacdo
do 6leo do motor.

que a cobertura é colocada com a zona SUPERIOR para

cima.

48



Sistema de combustivel Purga de ar dos injectores

Tubagens de combustivel e ligacbes Nota: Este procedimento sé deve ser utilizado se o sistema
- o de combustivel tiver sido purgado de ar, utilizando os
Verifique as tubagens e ligagoes a cada 600 horas de procedimentos de purga de ar normais e 0 motor n&o

funcionamento ou anualmente, conforme o que ocorrer  continuar a funcionar; consulte a seccéo Purga do sistema
primeiro. Verifiqgue se existem sinais de deterioracédo, danosde combustivel.

ou ligac@es soltas. _ )
1. Eleve a plataforma (se equipado) e coloque o apoio de

] i i seguranca no cilindro em extensao para segurar a
Filtro de combustivel/separador de agua plataforma.

Drene a 4gua ou outros contaminantes do filtro de 2. Desaperte a ligacdo do tubo ao injector n® 1 e ao suporte
combustivel/separador de 4gua diariamente despertando o respectivo (Fig. 44).

tampao de escoamento (Fig. 43) no recipiente do filtro.
\olte a apertar o tampao apds a drenagem. Substitua o
recipiente do filtro apds cada 400 horas de funcionamento.

1. Eleve a plataforma (se equipado) e coloque o apoio de
seguranca no cilindro em extensdo para segurar a
plataforma.

2. O filtro de combustivel/separador de agua fica instalado
na parte interior da longarina direita do chassis.

Figura 44

1. Injectores de combustivel (3)

3. Carregue lentamente no pedal de acelerador até a
posicao total FAST.

4. Rode a chave da igni¢éo para a posicdo START
(LIGAR) e aguarde até notar que o combustivel escorre
em torno da ligagdo. Rode a chave da ignicdo para a
posicdo OFF (desligar) quando observar um fluxo

Figura 43 continuo de combustivel.

1. Tampé&o de escoamento 2. Recipiente do filtro 5. Aperte bem a ligacéo do tubo.

6. Repita os passos 1-4 nos injectores No. 2 e 3.
3. Limpe a area em torno da superficie de montagem do
recipiente do filtro.

4. Retire o recipiente do filtro e limpe a superficie de
montagem.

5. Lubrifique a junta do recipiente do filtro com éleo de
motor limpo.

6. Monte o recipiente do filtro manualmente até que o
vedante entre em contacto com a superficie de
montagem, rodando em seguida o filtro mais 1/2 volta.
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Remogé_o de detritos dO sistema 3. Retire os tamp8es do radiador e do depésito de

expanséo.

de arrefecimento do motor

Retire os detritos da zona do motor diariamente ou com
mais frequéncia em condi¢cfes de muita sujidade.

1. Desligue o motor. Limpe cuidadosamente os detritos em
redor do motor.

2. Levante e desmonte o painel da parte da frente do
radiador.

Figura 46

1. Tampao do radiador 2. Tampéo do deposito de
expansao.

4. Abra atorneira de escoamento na base do radiador e
deixe escorrer o fluido para um recipiente. Quando o
fluido deixar de escorrer, feche a torneira de escoamento.

5. Desaperte o parafuso de purga na parte superior da
bomba de agua (Fig. 47).

Figura 45

1. Painel do radiador

3. Limpe integralmente o radiador e o painel com ar
comprimido.

Nota: Limpe os detritos do radiador com ar comprimido.

Substituicao do fluido de
arrefecimento do motor
1. Coloque a maquina numa superficie nivelada.

2. Eleve a plataforma (se equipado) e coloque o apoio de
segurancga no cilindro em extensdo para segurar a

plataforma. Figura 47

] 1. Parafuso de purga
A Cuidado A

) o 6. Retire o tampao de escoamento do fluido de

Se o motor esteve em funcionamento, o liquido de arrefecimento do motor e deixe escorrer para um
arrefecimento pressurizado e quente pode recipiente. Quando o fluido deixar de escorrer, volte a
derramar-se e provocar queimaduras. montar o tamp&o de escoamento.
* Né&o abra o tampé&o do radiador quando o motor 7. Ateste lentamente o sistema de arrefecimento com uma

estiver a funcionar. _ solucéo a base de agua e anti-congelante etileno-glicol a
 Deixe o motor arrefecer pelo menos 15 minutos 50/50. Instale o tampao do radiador.

ou até que o tampdao do radiador esteja a uma

temperatura a que se possa tocar sem sofrer 8. Encha lentamente o deposito de expansdo até a linha

queimaduras. COLD. NAO ENCHA DEMASIADO . Instale o
 Use um trapo quando abrir o tampéo do tampé&o do depdsito de expanséo.

radiador, fazendo-o lentamente para permitir a

saida do vapor.
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9. Ponha o motor a funcionar e deixe-o0 aquecer. Aperte o Correia da ventoinha
parafuso de purga da bomba de 4gua quando aparecer

agua neste. 1. Verifique a tens&o aplicando uma presséo de 98 N no
meio do vao da correia do ventilador e as polias do
10.Pare o motor. Volte a verificar o nivel do fluido e veio. Uma correia nova deve apresentar uma deflexdo
adicione mais se necessario. de 12,2-14,7 mm. Uma correia usada deve apresentar

uma deflexdo de 14-16,5 mm. Se a deflexdo for

. ~ . incorrecta prossiga para 0 passo seguinte. Se estiver
Aflnagao de correias correcta, continue a operacao.

Verifique o estado e a tenséo de todas as correias apés 0 2. Afinacéo da tensdo da correia:

primeiro dia de utilizacéo e, posteriormente, a cada 200 . . .

horas de funcionamento. Eleve a plataforma (se equipado) * Desaperte a porca de fixacdo da polia intermedia do

e cologue o apoio de seguranca no cilindro em extenso diferencial, mova a polia para aumentar a tensao e volte
para segurar a plataforma. a apertar a porca.

Correia do alternador

1. Verifique a tensdo aplicando uma pressao de 98 N no vaao e,
da correia, entre a cambota e as polias do alternador.
Uma correia nova deve apresentar uma deflexédo de
7,6—12,7 mm. Uma correia usada deve apresentar uma
deflexdo de 10-14 mm. Se a deflexao for incorrecta
prossiga para 0 passo seguinte. Se estiver correcta,
continue a operagao.

2. Afinacdo da tensdo da correia:

» Desaperte (2) os parafusos de fixacédo do alternador.

Figura 49

1. Correia da ventoinha 2. Polia intermédia

Parafusos da cabeca de
cilindros

\olte a apertar inicialmente apés 50 horas de operacéo e
subsequentemente verifigue a cada 1000 horas de operacéo
ou anualmente.

Folgas de valvulas do motor

\olte a afinar inicialmente apds 50 horas de operacao e
Figura 48 subsequentemente verifiqgue a cada 600 horas de operagéo
ou anualmente.

1. Correia do alternador 2. Suporte do alternador

e Recorrendo a uma barra, movimente o alternador até
gue atinja a tensdo adequada da correia e aperte depois
0s parafusos.
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Afinacdo do pedal do
acelerador

1. Coloque o veiculo numa superficie nivelada, pare o
motor e aplique o travdo de mao.

2. Ajuste a rétula do cabo de acelerador (Fig. 50) para 1.

permitir uma folga de 5-8,9 mm entre o pedal de
acelerador e a parte superior da chapa do piso (Fig. 51),
aplicando uma forca de 111 N ao centro do pedal.
Aperte a porca de blogueio.

Nota: O motor ndo pode estar a funcionar e a mola de
retorno tem de estar ligada.

Figura 50

1. Cabo de acelerador 3. Porca de bloqueio

2. Rotula 1.

2.

Substituicao do fluido
hidraulico/transmissao

Substitua o fluido hidraulico da transmissao, o filtro e
limpe o filtro de rede a cada 800 horas de operacéo.

Coloque a maquina numa superficie nivelada, desligue
0 motor, aplique o travdo de méo e retire a chave da
ignigéo.

Retire o tampao de escoamento lateral do reservatério e
deixe o fluido escorrer para um recipiente adequado.

Volte a montar e aperte o tampé&o quando o fluido deixar
de escorrer.

Figura 52

2. Tampéao de escoamento

Reservatorio hidraulico

Encha o depdsito com cerca de 7 litros de Dextron Il
ATF. Consultar a sec¢éo Verificagdo do sistema
hidraulico.

Ligue o motor e deixe-o funcionar durante alguns
minutos para que o fluido se espalhe pelo sistema. \olte
a verificar o nivel do fluido e junte mais 6leo, se
necessario.

Tyglelelge=Tgi R Utilize apenas os fluidos hidraulicos

especificados. A utilizagdo de outros fluidos podera

Figura 51

3. O ralenti elevado maximo é de 3650 r.p.m. O batente de
ralenti elevado ndo deve ser afinado.
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Substituicao do filtro hidraulico

Inicialmente, substitua o filtro do hidraulico apés cada
10 horas de funcionamento. Depois substitua apés cada
800 horas.

Utilize o filtro de substituicdo Toro (Peca N°. 54-0110).

[plelelsc=Nal =AM A utilizac&o de outro filtro podera
anular a garantia de alguns componentes.

1. Coloque a maquina numa superficie nivelada, desligue
0 motor, aplique o travdo de méo e retire a chave da
ignigéo.

Limpe a &rea em torno da superficie de montagem do
filtro. Coloque um recipiente por baixo do filtro e
desmonte o filtro.

Figura 53
2. Junta

Filtro hidraulico

3. Lubrifique a junta do filtro novo.

Certifiqgue-se de que a zona de montagem do filtro se
encontra limpa. Aperte o filtro até que a junta entre em
contacto com a chapa de montagem. Em seguida, apert
o filtro mais meia volta.

Ligue o motor e deixe funcionar a maquina durante dois
minutos para eliminar o ar do sistema. Desligue o
motor, verifique o nivel de dleo e eventuais fugas.

Substituicao do 6leo do
diferencial dianteiro

Apenas com tracgdo as quatro rodas

Substitua o 6leo do diferencial dianteiro a cada 800 horas
de operacéo.

1. Cologue a maquina numa superficie nivelada, desligue
0 motor, aplique o travdo de méo e retire a chave da
ignicao.

2. Limpe a area em torno do tampao de escoamento na

parte lateral do diferencial. Coloque um recipiente por

baixo do tamp&o de escoamento.

Figura 54

3. Tampao de escoamento

Diferencial dianteiro

Tampa
enchimento/controlo

)

4.

Retire o tampé&o de escoamento e deixe o 6leo escorrer
para um recipiente adequado. Volte a montar e aperte o
tamp&o quando o fluido parar de escorrer.

Limpe a area em torno da tampa de enchimento e
controle o nivel na parte lateral do diferencial.

Retire a tampa de enchimento/controlo e adicione 6leo
10W30 até ao orificio da tampa.

\olte a instalar a tampa de enchimento/controlo.
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Limpeza do filtro de rede
hidraulico

Limpe o filtro de rede hidraulico a cada 800 horas. 1.

1.

Coloque a maquina numa superficie nivelada, desligue

0 motor, aplique o travdo de mao e retire a chave da 2,
ignigéo.

Retire o tampé&o de escoamento (Fig. 54) da parte lateraB,

do reservatorio e deixe o fluido escorrer para um
recipiente adequado.

Repare na posicao da tubagem do hidraulico e no
conector de 90 graus ligado ao carro de rega na parte
lateral do reservatoério. Retire o tubo do hidraulico e o
conector de 90 graus.

Desmonte o filtro de rede e lave-o em sentido inverso
do fluxo com um produto desengordurante limpo.
Deixe-o0 secar ao ar antes de voltar a montar.

1.

Ajuste do pedal de travao

Verifique a afinacéo a cada 200 horas de funcionamento.

Alivie a porca de segurancga na rétula do tirante de
ligacao.

Rode o tirante até que a folga entre o pedal de travoes e
o batente seja de 0,5-2 mm.

Aperte a porca de seguranca depois de concluir a
afinacao.

Figura 56

Rétula do tirante de ligacédo

Figura 55

Filtro de rede do sistema hidraulico

\olte a instalar o filtro de rede.

\olte a ligar o tubo do hidraulico e o conector de
90 graus ao filtro, na mesma orientacéo.

\olte a instalar e aperte o tamp&o de escoamento.

Encha o depésito com cerca de 7 litros de Dextron Il
ATF. Consultar a secgdo Verificagéo do sistema
hidraulico.
1.
2.

Figura 57

Pedal dos travdes
Pedal de embraiagem

3. Pedal de embraiagem e
batente
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Ajuste dO peda| de embraiagem 7. \olte a verificar a afinacéo do interruptor de seguranca

da embraiagem (Fig. 59). O motor ndo pode rodar a

Verifique a afinagdo a cada 200 horas de funcionamento. menos que o pedal de embraiagem se encontre a
o ) 3,2 cm+ 6 mm do piso. Se for necessaria afinagéo,
1. Alivie as porcas de seguranca que fixam o cabo ao alivie as porcas de seguranca e ajuste em qualquer das
suporte no cérter do volante. direccoes.

Nota: A rotula pode ser desmontada e feita rodar caso se
mostre necessaria afinagéo adicional.

2. Desligue a mola de retorno da alavanca da embraiagem

Ty B
Figura 59

1. Interruptor da embraiagem

Afinacao do travao de méao

Figura 58 Verifique a afinagéo a cada 200 horas de funcionamento.
1. Cabo de embraiagem 3. Mola de retorno 1. Alivie o parafuso de fixagdo do punho & alavanca do
2. Porcas de bloqueio 4. Rétula travdo de mao.

2. Rode o manipulo até que seja necesséria uma forga de
156—-200 N nos modelos de tracgdo as 2 rodas ou
200-245 N nos modelos de trac¢ao as 4 rodas para
accionar a alavanca.

3. Afine as porcas de seguranca e/ou rotula até que o
rebordo inferior do pedal de embraiagem fique a 9,5 cm
+ 3 mm da parte de cima da chapa de piso, aplicando
uma for¢a de 4-lb. no pedal. 3. Aperte o parafuso de fixagcdo do punho depois de
concluir a afinagéo.

Nota: A forca é aplicada para que a biela de encosto entre
em contacto ao de leve nas palhetas do prato de pressao.

4. \olte a ligar a mola de retorno a alavanca da
embraiagem.

5. Verifique se o rebordo traseiro do pedal de embraiagem
fica a 14 cm 3 mm da parte de cima da chapa de piso.
Se a folga néo for atingida, afine o pedal de
embraiagem até ao batente.

Nota: A folga livre da embraiagem n&o deve ser inferior a
1,9 cm.

] ] Figura 60
6. Aperte as porcas de seguranca depois de concluir a

afinacéo. 1. Alavanca do travdo de 2. Manipulo

méo 3. Parafuso de afina¢do
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Afinacao dos cabos de Afinacéo do cabo do blogueio
comando da transmissao do diferencial

Verifique a afinac@o a cada 200 horas de funcionamento. Verifique a afinag@o a cada 200 horas de funcionamento.

1.

Movimente a alavanca de velocidades para a posi¢do del. Movimente a alavanca do bloqueio do diferencial para a
ponto morto. posicao OFF (desligado).

Desmonte os passadores que fixam os cabos aos bragco2. Alivie as porcas de seguranca que fixam o cabo do
de comando da transmissao. blogueio ao suporte na transmisséo.

Figura 61

Brago de comando 3. Braco de comando
(13M.Atrés) (Alta-baixa)

Brago de comando(22-3%)

Alivie as porcas de seguranc¢a dos passadores e afine

cada um dos passadores, até que a folga livre do cabo
seja idéntica nas duas direc¢des, em relacao ao orificio _ _
do braco de comando da transmiss&o (Com a alavanca 1. Cabo do blogueio do 2. Suporte na transmisséo
selectora sem folga na mesma direcgao). diferencial 3. Mola

Figura 62

\olte a instalar os passadores e aperte as porcas de

seguranca depois de concluidas as afinacoes. 3. Afine as porcas de segurancga para obter uma folga de
0,9 mmz 0,6 mm entre o gancho da mola e o diametro
exterior do orificio da alavanca selectora da

Afinacao do cabo de gamas transmisso.
alta/baixa 4. Aperte as porcas de seguranca depois de concluir a
afinacao.

Verifigue a afinacéo a cada 200 horas de funcionamento.

1.

Desmonte o passador que fixa o cabo de gamas Alta e ~ ~

Baixa a transmisséao. Inspecgao de travoes

Alivie a porca de seguranca do passador e afine o Inspeccione visualmente os travfes quanto a desgaste dos
passador, de forma a que o respectivo orificio fique calgos apds cada 600 horas de operagéo.

alinhado com o do suporte da transmissao.

\olte a instalar o passador e aperte a porca de seguranga
depois de concluida a afinacéo.
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Inspeccao de pneus Inspeccéo dos foles das juntas

Verifique o estado dos pneus, pelo menos, a cada 200 horabomoClnetlcas
de funcionamento. Os acidentes de trabalho, tais como A ~ d
embater contra bermas de passeios elevados, poderao penas com trac¢ao as quatro rodas

danificar o pneu ou a jante, mas também desalinharas  apgs cada 200 horas de operacéo, inspeccione os foles das

;%qc?:r;]gevera por isso, verificar o estado dos pneus ap6s Uflnas homocinéticas quanto a fendas, furos ou abracadeiras
i .

soltas.
Convergéncia das rodas Elevac&o de emergéncia da
dianteiras caixa

Verifique a convergéncia das rodas dianteiras ap6s cada 40

horas de funcionamento ou anualmente. esem motor de arranque)

1. Meca a disténcia de centro a centro (a altura do eixo) naﬁ‘ r%é:)li(:r %Zd;rs;r: ?ngjgic?grrg?]ggn:rglzcg'r?é;ajsg?&?%%r
zona dianteira e traseira dos pneus da frente. A medida q &ao.
Faca rodar o motor de arranque durante 15 segundos e

na zona dianteira tem de ser igual a da zona traseira ; ;
+3mm aguarde depois 60 segundos antes de o voltar a accionar.

Se 0 motor ndo rodar, a carga e a caixa (acessorio) tém de ser
desmontadas para reparacdo do motor ou da transmisséao.

Fusiveis

Existem 3 fusiveis no sistema eléctrico da maquina. Ficam
situados no lado direito na parte inferior do tablier.

A FUSIVEIS
Distancia de centro
a centro ABRIR —
. LUZES E BUZINA 10A
Figura 63
TABLIER 75A
IGNICAO 75A

2. Para efectuar o ajustdesaperte as porcas de seguranca
em ambas as extremidades das barras de direccéo.

Figura 65

Figura 64 1. Bloco de fusiveis

1. Barrade apoio

3. Rode a barra de direcgéo para deslocar a zona dianteira
do pneu para o interior ou para o exterior.

4. \lte a apertar as porcas da barra de direc¢do quando a
afinacéo se encontrar concluida.
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Procedimento de arranque 3. Ligue uma extremidade do outro cabo ao terminal
negativo da bateria do outro veiculo. O terminal

com cabos de bateria negativo tem a marca “NEG” gravada na tampa da
bateria. Ndo ligue a outra extremidade do cabo de

] ligacdo ao terminal negativo da bateria descarregada.
A Aviso A Ligue-a ao motor. Nao ligue o cabo de ligacdo ao
sistema de combustivel.

O arranque com cabos de bateria pode ser
perigoso. Para evitar lesGes pessoais ou danos em

componentes eléctricos do veiculo, observe os em seguida ponha o motor da maquina a funcionar.
seguintes avisos:

4. Ponha o motor a funcionar no veiculo que esta a
fornecer corrente. Deixe-o funcionar alguns minutos e

5. Retire o cabo de ligacao negativo em primeiro lugar do

* Nunca tente fazer arrancar 0 motor com cabos motor da maquina e depois da bateria do outro veiculo.

utilizando uma fonte de corrente superior a

15 volts C.D., pois pode danificar o sistema 6. \olte a montar a tampa da bateria e aperte os manipulos.
eléctrico.
* Nunca tente carregar uma bateria descarregada ;
que esteja congelada. Esta pode rebentar ou Armazenagem da bateria
explodir durante o procedimento de carga.
» Observe todos os avisos relativos a bateria ao .
utilizar cabos para fazer arrancar o veiculo. A Aviso A
 \erifique se o veiculo ndo esta encostado ao
veiculo que fornece a corrente. CALIFORNIA
» Se ligar os cabos aos pélos errados podera ] L
provocar lesGes pessoais e/ou danificar o sistema Aviso da proposi¢ao 65
electrico. Os polos, terminais e restantes acessorios da

bateria contém chumbo e derivados de chumbo; é

1. Desaperte os manipulos que fixam a tampa da bateria a| do conhecimento do Estado da Califérnia que estes
plataforma da bateria e retire a tampa fazendo-a guimicos podem provocar cancro e problemas
deslizar. reprodutivos. Lave as maos apds a operagao.

2. Ligue um cabo entre os terminais positivos das duas

baterias. O terminal positivo pode identificar-se por um Se for necessério guardar a maquina por um periodo

sinal “+” na parte de cima da tampa da bateria. superior a 30 dias, devera retirar a bateria e carrega-la
completamente. Guarde-a num local seguro ou na prépria
maquina. Se optar por guarda-la na maquina nao ligue os
cabos. Guarde a bateria num local fresco para evitar que a
carga se deteriore mais rapidamente. Para evitar que a
bateria congele, certifique-se de que esta se encontra
totalmente carregada. A gravidade especifica de uma
bateria totalmente carregada é de 1,250.

Figura 66

1. Cabo positivo (+) da bateria
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Manutencéo da bateria

1. O nivel de electrdlito deve ser correctamente mantido e
o topo da bateria limpo. Se a maquina for armazenada
num local com uma temperatura elevada, a carga da
bateria deteriora-se mais rapidamente do que se
estivesse guardada num lugar fresco e seco.

A Perigo A

O electrdlito da bateria contém é&cido sulfdrico,
uma substancia extremamente venenosa que pode|
provocar queimaduras graves.

* N&o beba electrdlito e evite qualquer contacto
com a pele, olhos e vestuario. Utilize 6culos de
proteccdo para proteger os olhos e luvas de
borracha para proteger as méos.

* Ateste a bateria apenas em locais onde exista

agua limpa para lavar as maos.

2. Mantenha a zona superior da bateria limpa, lavando-a
periodicamente com uma escova molhada em amdnia
ou numa solucéo de bicarbonato de sddio. Apds a sua
limpeza, enxague a superficie superior da bateria com
agua. N&o retire a tampa de enchimento durante a
limpeza.

3. Os cabos da bateria devem estar bem apertados, de
modo a proporcionar um bom contacto eléctrico.

4. Se verificar a presenca de corrosédo nos terminais,
desligue os cabos, o cabo negativo (-) em primeiro
lugar e limpe os contactos e os terminais separadamente
com um raspador. \Volte a ligar os cabos, o cabo positivo
(+) em primeiro lugar e aplique vaselina nos terminais.

5. Verifique o nivel do electrdélito da bateria a cada 50
horas de funcionamento ou mensalmente, se a maquina
se encontrar armazenada.

6. O nivel das células devera ser mantido utilizando agua
destilada ou desmineralizada. Nao encha acima do
fundo do anel no interior de cada uma das células.
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Esquema hidraulico

(Veiculo base)

DUMP VALVE

CHECK VALVE OPENED S ]}o
BY SPOOL CAM PIN __\\\\\\\\\
\"ﬁ
— DUMP
> ™ CYLINDERS

L

HYDRAULIC | [ | ____

PUMP 1 v

DISPLACEMENT |

SPEED 4 || INTERNAL PUMP

.388 IN?/REV W | | 2500 PSI

OR OPERATING 4 | RELIEF VALVE

SPEED .625 OF

ENGINE SPEED
PITMAN
OUTPUT

POWER STEERING E?E‘Eslﬁgséﬂs" SHAFT
A 1000 PSI (D)

g RELIEF VALVE

S

— >< - R
==

1
I
| <
|
IN TANK é JIL
SUCTION RETURN FILTER
STRAINER — MCCRON WITH 25 |
100 MESH PSI BYPASS VALVE |
TRANSAXLE MANUAL INPUT
RESERVOIR FROM STEERING

WHEEL

60



Esquema hidraulico
(Apenas para os modelos 07213TC e 07217TC)

(Veiculo com kit de controlo hidraulico remoto)
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Esquema eléctrico

(Veiculo base)
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(Veiculo com kit de controlo hidraulico remoto)
(Apenas para os modelos 07213TC e 07217TC)

Esquema eléctrico
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